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Απόσπασµα της 

Αριθµ. Συνεδρίασης:   23 / 16-10-2013

Αριθµ. Απόφασης:       711 / 2013

ΘΕΜΑ: Έγκριση απολογισµού πεπραγµένων ∆ηµοτικής Αρχής, έτους 2012. 

    Στις  Σέρρες  και  στο  Κινηµατοθέατρο  ¨ΑΣΤΕΡΙΑ¨,  σήµερα  την  16η του  µηνός
ΟΚΤΩΒΡΙΟΥ  του  έτους  2013,  ηµέρα  της  εβδοµάδος  ΤΕΤΑΡΤΗ  και  ώρα  19:00

συνεδρίασε το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Σερρών, ύστερα από την αριθµ.  23/02-10-2013

έγγραφη  πρόσκληση  του  Προέδρου  του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που επιδόθηκε  σε
όλους τους ∆ηµοτικούς Συµβούλους, σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.

3852/2010 (ΦΕΚ 87/7-6-2010 τ.Α’) «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της
Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης - Πρόγραµµα Καλλικράτης». 

    Αφού διαπιστώθηκε ότι υπάρχει η νόµιµη απαρτία, σύµφωνα µε τις διατάξεις της
παρ.  2 του άρθρου 96 του Ν. 3463/2006, δεδοµένου  ότι σε σύνολο  41 ∆ηµοτικών
Συµβούλων, παρόντες ήταν 33, δηλαδή:

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:

Παπαβασιλείου Βασίλειος (Πρόεδρος ∆.Σ.) Καλαϊτζίδης Βασίλειος
∆ινάκης Κων/νος (Αντιπρόεδρος ∆.Σ.) Κατιρτζόγλου Βασίλειος,
Χουρουζίδης Νικόλαος (Γραµµατέας ∆.Σ.) Μερετούδης ∆ηµήτριος
Αγιαννίδου-Αρβανίτη Σταυρούλα Μηλίδης Θεόδωρος
Αγοραστός Αγοραστός Μοσχολιός Ζωγράφος

Μπιτζίδου-Σαρακενίδου Σοφία
Αναστασιάδης Ηλίας Μπόικος Αθανάσιος
Αραµπατζής Θεόδωρος Μυστακίδης Παύλος

Γαλάνης Στέργιος
Γάτσιος Αθανάσιος Σαραντίδου Ερµοφύλη
Γκότσης Ηλίας Σούζας Ζαχαρίας
Γρηγοριάδης Παναγιώτης Σταυρόπουλος Χριστόδουλος

Στεργίου Νικόλαος
∆ήµου Ιωάννης Φωτιάδης Στέφανος
∆ούκας Γεώργιος Χασαπίδης Κων/νος
∆ρίγκα Χρυσούλα Χατζηµαργαρίτης Μαργαρίτης

Χράπας Παντελής
Θεοχάρης Μιχαήλ Χρυσανθίδης Βασίλειος
Ίντος ∆ηµήτριος
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ΑΠΟΝΤΕΣ:  1. Αναστασιάδης  Αντώνιος,  2. Αρναούτογλου  Φωτεινή,  3. Βαλτσάνης
∆ηµήτριος,  4.  ∆ηµητρίου  Ευστράτιος  5.  Ηλιοπούλου  Σταλακτή,  6.  Νεράντζης
Βασίλειος, 7. Νιζάµης ∆ηµήτριος, 8. Παπαδοπούλου Φωτεινή.   

    Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών και ∆ηµοτικών Κοινοτήτων, κλήθηκαν
σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 8 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010 και παρόντες
ήταν  οι  κ.κ.  Ασσανακίδου-Πανούδη  Σταυρούλα,  Κρυστάλλης  ∆ηµήτριος,  Γρέψιος
Στέργιος, Πολατίδου Γεσθηµανή, Τσίµας Θωµάς και Χειµωνίδου Μαρία.     

    Ο  Πρόεδρος  του  ∆.Σ.,  µετά  την  διαπίστωση  απαρτίας,  κήρυξε  την  έναρξη  του
∆ηµοτικού Συµβουλίου, στην οποία ήταν παρών ο ∆ήµαρχος κ. Αγγελίδης Πέτρος,
που κλήθηκε σύµφωνα µε τις διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010.   

    Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο στην παραπάνω συνεδρίασή του, στο µοναδικό θέµα της
ηµερήσιας  διάταξης,  ύστερα  από  την  από  30-9-2013  εισήγηση  του  Τµ.  ∆/κών
∆ιαδικασιών του ∆ήµου, που έχει ως εξής:  

    « Στο αρθ. 217 του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), όπως ισχύει, προβλέπονται τα εξής:
¨1. Κάθε χρόνο γίνεται ο απολογισµός πεπραγµένων της δηµοτικής αρχής, σε ειδική
δηµόσια  συνεδρίαση  του  δηµοτικού  συµβουλίου,  σε  ό,τι  αφορά  την  οικονοµική
κατάσταση, τη διοίκηση  του ∆ήµου και την εφαρµογή του προγράµµατος δηµοτικής
δράσης.
2.  Η ειδική δηµόσια συνεδρίαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου γίνεται µέχρι το τέλος
Ιουνίου  και  ανακοινώνεται  πριν  από  δεκαπέντε  (15),  τουλάχιστον,  ηµέρες  µε  κάθε
πρόσφορο  µέσο.  Σε  αυτή  καλούνται  οι  κάτοικοι,  καθώς  και  οι  συνδικαλιστικοί,
επιστηµονικοί  και  κοινωνικοί  φορείς  του  ∆ήµου.  Σε  ∆ήµους  άνω  των  50.000

κατοίκων  και  σε  ∆ήµους  πρωτευουσών  νοµών  η  ειδική  δηµόσια  συνεδρίαση  του
∆ηµοτικού  Συµβουλίου  πραγµατοποιείται  µέχρι  την  31η  Ιανουαρίου  του  επόµενου
έτους  (2013)  και  καλούνται,  µόνον,  οι  θεσµοθετηµένοι  συλλογικοί  φορείς  της
πόλεως,  όπως,  επιστηµονικοί,  εµπορικοί,  συνδικαλιστικοί  και  κοινωνικοί,  για  την
ευρύτερη, δυνατή, εκπροσώπηση των κατοίκων¨.

Σε εκτέλεση των ανωτέρω σας υποβάλλω το σχέδιο του απολογισµού πεπραγµένων
της  δηµοτικής  αρχής  έτους  2012  και  παρακαλώ  για  τη  σύγκληση  του  δηµοτικού
συµβουλίου  σε  ειδική  συνεδρίαση  και  παρουσίαση  του  απολογισµού  κατά  τα
προαναφερθέντα ». 

   

    Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του ∆ηµ. Συµβουλίου, έδωσε το λόγο στον κ. ∆ήµαρχο,

ο οποίος εξέθεσε τα πεπραγµένα της δηµοτικής αρχής έτους 2012, ως ακολούθως: 

Κύριε πρόεδρε 
Κυρίες και κύριοι σύµβουλοι 
Αγαπητοί µου συνδηµότες 

Ο απολογισµός πεπραγµένων της δηµοτικής αρχής αποτελεί κορυφαία πράξη, διότι
αυτοί οι οποίοι ασκούν δηµόσια εξουσία αποδίδουν τον οφειλόµενο λογαριασµό για
τη  διοίκηση  του  ∆ήµου,  την  οικονοµική  κατάσταση  του  ∆ήµου,  τον  τρόπο  που
χρησιµοποιήθηκαν τα δηµοτικά έσοδα κ.λπ., κατά την εφαρµογή του προγράµµατος
δηµοτικής  δράσης,  όπως  αυτό  εγκρίθηκε  από  τα  αρµόδια  όργανα.  Με  γνώµονα
συνεπώς  τη  βελτίωση  της  ποιότητας  ζωής  των  κατοίκων  του  ∆ήµου  υλοποιήσαµε
κατά  το  έτος  2012  στο  µέτρο  του  δυνατού  και  πάντοτε  εντός  των  οικονοµικών
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δυνατοτήτων  του  ∆ήµου  το  πρόγραµµα  δράσης  της  δηµοτικής  αρχής  το  οποίο  και
καταθέτουµε. 
Κρατάµε το λόγο µας. Η ∆ηµοτική Αρχή κάνει έργο τις δεσµεύσεις της. Με σκληρή
δουλειά,  συνέπεια  και  αποτελεσµατικότητα  υλοποιούµε  τις  προτεραιότητες  που
θέσαµε προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό για ένα δήµο νοικοκυρεµένο και όµορφο.

Η  δηµοτική  αρχή  µε  ετοιµότητα  και  σχέδιο  ξεκίνησε  τη  θητεία  της  έχοντας  δύο
παράλληλους στόχους. Ο πρώτος στόχος ήταν η οργάνωση του νέου Καλλικρατικού
∆ήµου, που προήλθε από τη συνένωση 4 (τεσσάρων) ∆ήµων και 2 (δύο) Κοινοτήτων,

µε αποτέλεσµα να δηµιουργηθεί µία ενιαία δηµοτική κοινωνία, η οποία αποτελείται
από 90.000 κατοίκους, 76.000 δηµότες, 23 κοινότητες και 3 οικισµούς. 
Ο  δεύτερος  στόχος  ήταν  η  υλοποίηση  των  16  (δέκα  έξι)  προτεραιοτήτων,  που
καταθέσαµε προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό. 

Για την υλοποίηση αυτών των δύο στόχων η δηµοτική αρχή συνεχίζει να δουλεύει
σκληρά, µε επιµονή και αποφασιστικότητα, µε αποτέλεσµα η εντατική αυτή δουλειά
να  αποδίδει  καρπούς,  παρά  το  γεγονός  ότι  η  τοπική  αυτοδιοίκηση  διανύει  την  πιο
δύσκολη περίοδο, λόγω της πρωτοφανούς οικονοµικής κρίσης που διέρχεται η χώρα. 

Η υλοποίηση του πρώτου στόχου της δηµοτικής αρχής, δηλαδή της οργάνωσης του
νέου  ∆ήµου  Σερρών,  σύµφωνα  µε  όσα  επιτάσσει  η  νέα  αρχιτεκτονική  της
αυτοδιοίκησης  µε  το  πρόγραµµα  «Καλλικράτης»,  ολοκληρώθηκε  κυρίως  κατά  τον
πρώτο  χρόνο  της  δηµαρχιακής  θητείας  µε  αποτέλεσµα  τη  δηµιουργία  νεόδµητων
θεσµών,  όπως:  τις  συγχωνεύσεις  των  65(εξήντα  πέντε)   σχολικών  επιτροπών  της
πρωτοβάθµιας εκπαίδευσης σε µία σχολική Επιτροπή και των 17(δεκαεπτά) σχολικών
Επιτροπών  της  δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης  σε  µία  σχολική  Επιτροπή.  Επίσης,  τις
συγχωνεύσεις  των  21(εικοσιένα  )  νοµικών  προσώπων  σε  ένα  Ν.Π.∆.∆  µε  τον
διακριτό  τίτλο   «Οργανισµός  Προσχολικής  Αγωγής  Κοινωνικής  Πολιτικής  και
Αθλητισµού» (ΟΠΑΚΠΑ )  και τη συγχώνευση 6 (έξι) κοινωφελών επιχειρήσεων σε
µία κοινωφελή επιχείρηση του ∆ήµου Σερρών (Κ.Ε.∆.Η.Σ) . 

Εκτός από τον στόχο της οργάνωσης του νέου ∆ήµου, σύµφωνα µε όσα επιβάλλει η
νέα διοικητική µεταρρύθµιση, ο άλλος παράλληλος στόχος της δηµοτικής αρχής ήταν
η υλοποίηση των προεκλογικών της δεσµεύσεων. 

Σχετικά  µε   τον  παράλληλο  στόχο  της  υλοποίησης  των  προεκλογικών  µας
δεσµεύσεων, θα ήθελα να υπενθυµίσω και να πω, ότι προεκλογικά καταθέσαµε στο
Σερραϊκό λαό ένα πρόγραµµα που αναφέρεται σε όλους τους τοµείς του ∆ήµου, στο
οποίο πρόγραµµα είναι καταγεγραµµένο το όραµα της δηµοτικής αρχής για το ∆ήµο
Σερρών. Με ειλικρίνεια είχαµε ξεκαθαρίσει προεκλογικά στο Σερραϊκό λαό, ότι αυτό
το πρόγραµµα δεν είναι δυνατό να υλοποιηθεί σε µία τετραετία και θέσαµε 16 (δέκα
έξι) προτεραιότητες γι’ αυτήν τη δηµαρχιακή θητεία. 

Σε αυτές τις 16 προτεραιότητες που θέσαµε προεκλογικά θα αναφερθώ αναλυτικά. 

1)  Πρώτη  προτεραιότητα  που  θέσαµε  ήταν  το  νοικοκύρεµα  των  οικονοµικών  του
νέου ∆ήµου Σερρών. 

Για το σκοπό αυτό ένα από τα πρώτα θέµατα που τέθηκαν στο ∆ηµοτικό Συµβούλιο
προς συζήτηση και λήψη απόφασης, σύµφωνα µε τις προεκλογικές µας δεσµεύσεις,
ήταν  το  θέµα  της  εφαρµογής  ενός  σχεδίου  σταδιακής  εξυγίανσης  της  οικονοµικής
κατάστασης του ∆ήµου,  το οποίο κινείται σε τρεις άξονες: 
Α)Εξόφληση χρεών, Β) Μείωση δαπανών, Γ) Αύξηση εσόδων.

Α) Η εξόφληση των χρεών του ∆ήµου ήταν ο πρώτος άξονας του σχεδίου σταδιακής
εξυγίανσης της οικονοµικής κατάστασης του ∆ήµου. 

Όταν αναλάβαµε το ∆ήµο , τα χρέη του ∆ήµου Σερρών, χωρίς τους  οργανισµούς του,

δηλαδή  χωρίς  το  Νοµικό  Πρόσωπο,  τη  ΚΕ∆ΗΣ  και  το  ∆ΗΠΕΘΕ  ήταν  6.733.372

ευρώ προς την αγορά και 6.626.394 ευρώ προς τις Τράπεζες.
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Τέλος του 2012 τα χρέη προς την αγορά µειώθηκαν σε 5.726.175 ευρώ και προς τις
τράπεζες σε 6.006.383 ευρώ.

Στο τέλος του 2013 τα χρέη προς τις τράπεζες θα είναι 5.200.000 ευρώ, ενώ σύµφωνα
µε τις εκτιµήσεις της οικονοµικής υπηρεσίας, τα χρέη του ∆ήµου προς την αγορά θα
είναι κάτω από 3.400.000 ευρώ.

Παρατηρούµε, ότι τα χρέη προς την αγορά, τα οποία αποτελούν το µεγάλο πρόβληµα
στην οικονοµική λειτουργία του ∆ήµου, µειώθηκαν σε αυτή την τριετία κατά 50%.

Επίσης  όταν  αναλάβαµε  το  ∆ήµο,   το  Νοµικό  Πρόσωπο  (ΟΠΑΚΠΑ)  είχε  χρέη
274.000 ευρώ,  ενώ τώρα τα χρέη έχουν µηδενιστεί. Η ΚΕ∆ΗΣ είχε χρέη 1.500.000

ευρώ τα οποία µειώθηκαν σε 600.000 ευρώ, ενώ τα χρέη του ∆ΗΠΕΘΕ παρέµειναν
τα ίδια, δηλαδή 203.000 ευρώ.

Όπως  γίνεται  αντιληπτό  τα  χρέη  του  ∆ήµου  και  των  νοµικών  του  προσώπων
µειώθηκαν αισθητά.

    

Β)  Μείωση  δαπανών.  ∆εύτερος  άξονας  του  σχεδίου  σταδιακής  εξυγίανσης  της
οικονοµικής  κατάστασης  του  ∆ήµου  είναι  η  µείωση  δαπανών.  Περιορίσαµε  τις
δαπάνες,  µε  µείωση  δαπανών  για  ενοίκια,  µείωση  δαπανών  µε  εξοικονόµηση
ενέργειας στα δηµοτικά κτίρια και µείωση λειτουργικών δαπανών µε την δηµιουργία
ηλεκτρονικής αποθήκης. 
1) Μείωση δαπανών για ενοίκια. Απαλλάξαµε το ∆ήµο από την καταβολή ενοικίων
σε ιδιόκτητα κτίρια στα οποία λειτουργούσαν δηµοτικές υπηρεσίες, µεταφέροντας τις
υπηρεσίες αυτές σε δηµοτικά κτίρια. Έτσι µεταφέρθηκε η πολεοδοµία του ∆ήµου στο
κτίριο της πρώην ΤΥ∆Κ στο ∆ιοικητήριο και ωφελήθηκε ο ∆ήµος κατά 22.000 ευρώ
από τη µη καταβολή ενοικίων. Μεταφέρθηκαν ο Γ΄ παιδικός σταθµός της πόλης των
Σερρών στον παιδικό σταθµό του Αγ. Αντωνίου ( ωφέλεια 8.457 ευρώ ετησίως), ο ∆΄
και Ε΄ παιδικός σταθµός της πόλης των Σερρών στον παιδικό σταθµό του αθλητικού
πάρκου Οµόνοιας (ωφέλεια 6.800 ευρώ από τον ∆ παιδικό  σταθµό και 5.700 ευρώ
από  τον  Ε  παιδικό  σταθµό  ετησίως) και  ο  παιδικός  σταθµός  Σκουτάρεως  στο  νέο
κτίριο του παιδικού σταθµού Σκουτάρεως (ωφέλεια 10.000 ευρώ ετησίως). Από τις
µετεγκαταστάσεις
αυτές των τεσσάρων παιδικών σταθµών σε δηµοτικά κτίρια, απαλλάχτηκε  το Νοµικό
Πρόσωπο του ∆ήµου από την καταβολή 31.000 χιλιάδων ευρώ για ενοίκια ετησίως.
Επίσης  ολοκληρώνονται  οι  διαδικασίες  ανακαίνισης  του  κτιρίου  του  πρώην
ορφανοτροφείου θηλέων και θα µεταφερθούν οι υπηρεσίες της ∆ΕΥΑΣ σε αυτό το
κτίριο, µε αποτέλεσµα να απαλλαχθεί η ∆ΕΥΑΣ από την καταβολή ενοικίων ύψους
45.000 € το χρόνο. 

Συµπέρασµα:Από τη µεταφορά αυτών των υπηρεσιών σε δηµοτικά κτίρια, ωφελείται
ο ∆ήµος Σερρών συνολικά κατά 100.000 ευρώ το χρόνο. 

2) Μείωση δαπανών µε εξοικονόµηση ενέργειας όπως: 

α)  Μείωση  των  δαπανών  στον  οδοφωτισµό,  µέσω  σταδιακής  αντικατάστασης  των
λαµπτήρων  µε  αντίστοιχους  καλύτερης  απόδοσης  και  µικρότερης  ενεργειακής
κατανάλωσης. 

β)  Μείωση  λειτουργικών  δαπανών  σε  δηµοτικά  κτίρια.  Τα  δηµοτικά  κτίρια,

∆ηµαρχείο,  κολυµβητήριο  και  κλειστό  Γυµναστήριο,  εντάχθηκαν  στο  πρόγραµµα
«ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ»,  προϋπολογισµού  970.000 ευρώ  µέσα  από  το  οποίο  θα  γίνουν
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εργασίες  εξοικονόµησης  ενέργειας στα τρία  αυτά  ενεργοβόρα  κτίρια  και  εποµένως
εξοικονόµησης πόρων, µέσω της µείωσης των λειτουργικών τους δαπανών. 

γ)  Μείωση  των  λειτουργικών  δαπανών  δύο  δηµοτικών  σχολείων  της  πόλης  των
Σερρών  του 5ου και  20ου ∆ηµοτικού  Σχολείου  και  του  Λυκείου Προβατά,  µε την
υλοποίηση επεµβάσεων εξοικονόµησης ενέργειας . Οι εργασίες αυτές εξοικονόµησης
ενέργειας  στα  τρία  αυτά  σχολεία  θα  πραγµατοποιηθούν,  µέσω  προγραµµάτων
εξοικονόµησης  ενέργειας  στα  οποία  έχουν  ενταχθεί  και  συγκεκριµένα  µέσω  του
ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΙΑΚΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  ΚΑΙ  ΑΕΙΦΟΡΟΣ
ΑΝΑΠΤΥΞΗ(ΕΠΠΕΡΑΑ). 

Οι προϋπολογισµοί των έργων για τα παραπάνω σχολεία είναι:
424.000  ευρώ  για  το  5ο  δηµοτικό  σχολείο,  181.000  ευρώ  για  το  20ο  δηµοτικό
Σχολείο και 399.000 ευρώ για το Λύκειο Προβατά.

δ)  Μείωση  δαπανών  ηλεκτροφωτισµού  σε  26  σχολεία    όλων  των  βαθµίδων
εκπαίδευσης  (δηµοτικά  –  γυµνάσια  –  λύκεια  )  σε  όλη  την  επικράτεια  του
Καλλικρατικού ∆ήµου Σερρών, µε φωτοβολταΐκά συστήµατα που έχουν τοποθετηθεί
σε  σχολικές  µονάδες.  Να  επισηµάνουµε,  ότι  η  τοποθέτηση  φωτοβολταικών
συστηµάτων  στα  σχολεία,  πέραν  του  οικονοµικού  οφέλους  από  την  πώληση  της
παραγόµενης ηλεκτρικής ενέργειας στο δίκτυο της ∆ΕΗ,  συµβάλλει σηµαντικά και
στην ευαισθητοποίηση και ενηµέρωση των παιδιών για τις τεχνολογίες Ανανεώσιµων
Πηγών Ενέργειας. 

ε)  Μείωση  των  δαπανών  καυσίµων  των  απορριµµατοφόρων  και  των  άλλων
δηµοτικών  οχηµάτων, µε την   υλοποίηση  του προγράµµατος «Καινοτόµο  Σύστηµα
Εξοικονόµησης Πόρων µέσω της βελτιστοποίησης της συλλογής Απορριµµάτων και
της κατανάλωσης καυσίµων στο ∆ήµο Σερρών», προϋπολογισµού 147.000 ευρώ. 

3) Μείωση λειτουργικών δαπανών των συνεργείων αλλά και άλλων υπηρεσιών του
∆ήµου µε τη δηµιουργία «ηλεκτρονικής αποθήκης». Με την  ηλεκτρονική  αποθήκη
καταγράφονται  και   παρακολουθούνται  το  σύνολο  των  εισερχοµένων  και
εξερχοµένων υλικών, αναλωσίµων, ανταλλακτικών και λοιπά, ώστε ο ∆ήµος να µην
προβαίνει σε άσκοπες προµήθειες, µε στόχο τη συµπίεση του λειτουργικού κόστους. 

Γ) Ως τρίτος άξονας της οικονοµικής εξυγίανσης  τέθηκε η αύξηση των εσόδων του
∆ήµου, η οποία µπορεί να προέλθει µε: 
1)  Έσοδα  από  τη  λειτουργία  του  υπόγειου  σταθµού  αυτοκινήτων  πίσω  από  το
∆ιοικητήριο, η λειτουργία του οποίου  ξεκίνησε αρχές του έτους 2013. 

 2)  Εντατικοποίηση  των  εισπράξεων  των  οφειλών,  όπως  έσοδα  ενοικίων,  τέλη
διαφήµισης, τέλη διέλευσης δικτύων επικοινωνίας,  τέλη παρεπιδηµούντων, τέλη επί
των ακαθαρίστων κλπ . 

3) την αξιοποίηση της ακίνητης περιουσίας του ∆ήµου.

 Γι  αυτό  προκηρύξαµε  διαγωνισµούς  για  την  εκµίσθωση  400  στρεµµάτων  του
αγροκτήµατος  της  πόλης  των  Σερρών  όπως  επίσης  και  εκτάσεων  στις   τοπικές
κοινότητες Άνω Βροντούς και Ορεινής.
Επίσης  ακίνητα  του  ∆ήµου  τα  οποία  είχαν  µετατραπεί  σε  χωµατερές  όπως  ,   το
τουριστικό περίπτερο της Ακρόπολης Σερρών, τα δηµοτικά αναψυκτήρια του Αγίου
Ιωάννη, της κοιλάδας Αγ. Αναργύρων και το θερινό θεατράκι, τα αξιοποιήσαµε και
τα θέσαµε σε λειτουργία , χωρίς να ξοδέψει ο ∆ήµος ούτε ένα ευρώ, µε αποτέλεσµα ο
κόσµος να τα απολαµβάνει, να βρίσκουν δουλειά σε αυτά Σερραίοι ∆ηµότες και να
εισπράττει κάποια έσοδα ο ∆ήµος.

ΑΔΑ: ΒΛ14Ω10-ΟΘΓ



Να σηµειωθεί ότι έγινε καταγραφή  της ακίνητης περιουσίας των πρώην δήµων και
κοινοτήτων που ενσωµατώθηκαν στον πρώην ∆ήµο Σερρών

ΝΟΙΚΟΚΥΡΕΜΑ ΚΑΙ ΑΞΙΟΠΟΙΗΣΗ ΚΤΙΡΙΩΝ ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ 

Πέρα από το νοικοκύρεµα των οικονοµικών του ∆ήµου αξίζει να γίνει αναφορά και
για  το  νοικοκύρεµα  και  την  αξιοποίηση  των  κτιρίων  του  ∆ήµου,  τα  οποία  είχαν
εγκαταλειφθεί , κατέρρεαν και παρέµειναν αναξιοποίητα.

Εκτός  από  το  τουριστικό  περίπτερο  της  Ακρόπολης  Σερρών  ,  τα  δηµοτικά
αναψυκτήρια  του  Αγ.  Ιωάννη  και  της  κοιλάδας  Αγ.  Αναργύρων  και  το  θερινό
θεατράκι,  τα  οποία  είχαν  µετατραπεί  σε  χωµατερές  και  αξιοποιήθηκαν,  αξίζει  να
αναφερθούµε  και  σε  άλλα  κτίρια  τα  οποία  ανακαινίσθηκαν,  αξιοποιήθηκαν  και
λειτουργούν, όπως:
--  To κτιριακό συγκρότηµα των ξενώνων Χρυσοπηγής το οποίο είχε εγκαταλειφθεί,
ανακαινίσθηκε και φιλοξενεί διάφορους πολιτιστικούς συλλόγους.
--Το ιστορικό κτίριο του Ορφέα το οποίο στην κυριολεξία κατέρρεε, ανακαινίσθηκε,
λειτουργεί και ξαναβρήκε την παλιά του αίγλη.

--  Το  κτίριο  του  πρώην  Ορφανοτροφείου  Θηλέων   ανακαινίζεται  και  σύντοµα  θα
µετατραπεί σε ένα κτίριο «κόσµηµα» για το ∆ήµο Σερρών.

--Η  οικία  Μάλλιου  η  οποία  είχε  εγκαταλειφθεί  και  υποστεί  πολλές  ζηµίες,
ανακαινίσθηκε  και  λειτουργεί  πλέον  ως  Συµβουλευτικό  Κέντρο  κακοποιηµένων
γυναικών θυµάτων βίας.
--Το  κτίριο  της  ΚΕ∆ΗΣ(πρώην  ∆ΕΠΚΑ)  ανακαινίσθηκε  εσωτερικά  και  εξωτερικά
για πρώτη φορά από τότε που κατασκευάστηκε.
--Ανακαινίσθηκαν και βάφτηκαν κτίρια παιδικών σταθµών. 

--Βάφτηκε εξωτερικά το ∆ηµαρχείο Σερρών και φωταγωγήθηκε µετά από 30 χρόνια. 

--Επίσης ανακαινίσθηκαν και έγινε ένα συµµάζεµα σε κτίρια δηµοτικών και τοπικών
κοινοτήτων.

2) ∆εύτερη προτεραιότητά µας είναι η καθηµερινότητα του πολίτη. 

Είναι  γνωστό  σε όλους ότι  τα  τρία  τελευταία  χρόνια  λόγω  της δεινής  οικονοµικής
κρίσης  που  βιώνει  η  χώρα,  οι  χρηµατοδοτήσεις  του  κράτους  προς  την  τοπική
αυτοδιοίκηση έχουν µειωθεί δραµατικά. Η τακτική επιχορήγηση που προορίζεται για
τη µισθοδοσία, λειτουργικές δαπάνες, προµηθευτές κ.λπ., µειώθηκε δραµατικά κατά
65% όπως επίσης και τα χρήµατα από τη ΣΑΤΑ που χρησιµοποιούνται για διάφορα
µικρά έργα.  Αυτό έχει ως αποτέλεσµα να πλήττεται  η  καθηµερινότητα  του πολίτη,

διότι  µε  τις  παραπάνω  τακτικές  επιχορηγήσεις  οι  ∆ήµοι  προσφέρουν  καθηµερινά
υπηρεσίες  στους  πολίτες,  όπως  η  συντήρηση  του  πρασίνου,  τα  κλαδέµατα  των
δένδρων, η θέρµανση των δηµοτικών κτιρίων, η συντήρηση των αγροτικών δρόµων,

η συντήρηση του οδικού δικτύου (κλείσιµο λακκουβών κ.λπ.), οι ασφαλτοστρώσεις,
η  συντήρηση  του  δικτύου  φωτεινής  σηµατοδότησης,  η  συντήρηση  του  δικτύου
οριζόντιας σήµανσης και προσβασιµότητας (διαγραµµίσεις), το κυκλοφοριακό κ.λπ.

∆εν είναι όµως µόνον οι συνεχώς δραµατικά µειούµενες επιχορηγήσεις του κράτους
προς τους ∆ήµους, που δυσκολεύουν τις παρεχόµενες υπηρεσίες των ∆ήµων για την
καθηµερινότητα των πολιτών, αλλά µειώνεται επίσης και το προσωπικό των ∆ήµων.

Έτσι  ο  ∆ήµος  Σερρών  (όπως  και  όλοι  οι  ∆ήµοι)  καλείται  να  αντιµετωπίσει  την
καθηµερινότητα  του  πολίτη  µε  λιγότερα  χρήµατα  και  λιγότερο  προσωπικό,  σ’ ένα
∆ήµο που έχει µεγαλώσει κατά πολύ σε έκταση και πληθυσµό και είναι πλέον ο µισός
νοµός. 
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Μέσα από αυτές τις συνθήκες είµαστε υποχρεωµένοι, δηµοτική αρχή και υπάλληλοι
του  ∆ήµου  Σερρών,  να  αντιµετωπίσουµε  την  καθηµερινότητα  του  πολίτη  και
καταβάλλουµε κάθε δυνατή προσπάθεια για να παρέχουµε, µε όσα µέσα διαθέτει ο
∆ήµος, τις καλύτερες υπηρεσίες στην καθαριότητα, στο πράσινο, στα κλαδέµατα των
δένδρων,  στη  συντήρηση  των  αγροτικών  δρόµων,  στη  συντήρηση  του  οδικού
δικτύου, στη θέρµανση των δηµοτικών κτιρίων κ.α. 

Ένας τοµέας  επίσης που έχει σχέση µε την καθηµερινότητα του πολίτη είναι και το
κυκλοφοριακό. 

Ποιες ήταν οι ενέργειες που κάναµε µε στόχο τη αντιµετώπιση του κυκλοφοριακού
προβλήµατος.
1)  Ολοκληρώσαµε το υπόγειο πάρκινγκ  160 θέσεων πίσω από  το ∆ιοικητήριο, µε
αποτέλεσµα  να  δίδεται  πλέον  διέξοδος  στο µεγάλο  πρόβληµα  της  στάθµευσης  των
αυτοκινήτων στο κέντρο της πόλης.
2) Εντάχθηκε ο ∆ήµος Σερρών στο πρόγραµµα  ENCLOSE (προϋπολογισµού 57.000

ευρώ),  µέσω  του  οποίου  θα  διερευνηθούν  και  θα  αποτυπωθούν  οι  συνθήκες
εµπορευµατικών  µεταφορών  (όπως  τροφοδοσία  καταστηµάτων,  αστικές
συγκοινωνίες,  ταχυδροµικές  µεταφορές  κ.λπ.)  στην  πόλη  και  θα  προταθούν  λύσεις
βελτίωσής  τους,  µε  αποτέλεσµα  την  επίτευξη  βελτίωσης  των  κυκλοφοριακών
συνθηκών. 

3)  Επίσης  ο  ∆ήµος  εντάχθηκε  στο  πρόγραµµα  ACTIVE TRAVEL NETWORK

(προϋπολογισµού  42.000  ευρώ),  µέσω  του  οποίου  ο  ∆ήµος  ήρθε  σε  επαφή  και
διαβούλευση µε τους τοπικούς φορείς, µε στόχο την κατάρτιση ενός Τοπικού Σχεδίου
∆ράσης  Ενεργούς  Μετακίνησης,  το  οποίο  ήδη  ψηφίστηκε  από  το  ∆ηµοτικό
Συµβούλιο και σύµφωνα µε το οποίο προτείνεται ένα δίκτυο ποδηλατοδρόµων, για το
οποίο  σταδιακά  θα  ξεκινήσει  η  εκπόνηση  µελετών  και  υποβολή  προτάσεων
χρηµατοδότησής του.

 4) Για την καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και την άµβλυνση του κυκλοφοριακού
προβλήµατος,  η  δηµοτική  αρχή  µε  την  ανάληψη  των  καθηκόντων  της  ξεκίνησε
συνεργασία µε τη διοίκηση του Υπεραστικού και Αστικού ΚΤΕΛ. 

Ο  στόχος  της  συνεργασίας  µε  το  Υπεραστικό  ΚΤΕΛ  ήταν  η  µεταφορά  του
Υπεραστικού  ΚΤΕΛ  στις  νέες  τους  εγκαταστάσεις  στην  οδό  Απαµείας  και
προκειµένου  να  επιτευχθεί  ο  σκοπός  αυτός,  ο  ∆ήµος  µετά  από  πρόταση  του
Υπεραστικού  ΚΤΕΛ  ξεκίνησε  τις  διαδικασίες  εκτέλεσης  εργασιών  στο  χώρο  των
νέων  εγκαταστάσεων  του  Υπεραστικού  ΚΤΕΛ,  όπως  ασφαλτόστρωση  της  οδού
Απαµείας,  κατασκευή  πεζοδροµίου,  ηλεκτροφωτισµός,  οι  οποίες  εργασίες  ήδη
υλοποιήθηκαν και µεταφέρθηκε το Υπεραστικό ΚΤΕΛ στις νέες του εγκαταστάσεις. 
Ο  στόχος  της  συνεργασίας  της  δηµοτικής  αρχής  µε  το  Αστικό  ΚΤΕΛ,  ήταν  η
δηµιουργία  νέων  αστικών  γραµµών  σε  περιοχές  της  πόλης  που  δεν  υπήρχαν.  Η
συνεργασία  για  το  θέµα  αυτό  που  άρχισε  από  το  2011,  ήδη  έφερε  καρπούς  και
λειτουργούν 2 (δύο) νέες αστικές γραµµές.  
--Αστική γραµµή 40 Μάρτυρες-ΚΤΕΛ υπεραστικών λεωφορείων-Νίκαια και
--Αστική  γραµµή  Πλατεία  Εµπορίου-Μεραρχίας-Ναυάρχου  Σαχτούρη-ΚΤΕΛ
Υπεραστικών Λεωφορείων.

Ένα θέµα επίσης που έχει σχέση µε την καθηµερινότητα, είναι και το πρόβληµα των
αδέσποτων  ζώων. Για το δύσκολο αυτό πρόβληµα  εφαρµόζουµε το πρόγραµµα για
την  αντιµετώπιση  των  αδέσποτων  ζώων,  όπως  ορίζει  η  νοµοθεσία.  Για  το  σκοπό
αυτό, ο ∆ήµος Σερρών διαθέτει το δηµοτικό κυνοκοµείο το οποίο κατασκευάστηκε
από το 1990  και µετά την ολοκλήρωση των εργασιών ανακαίνισης των κτιρίων του,

έχει  µετατραπεί  σε  ένα  σύγχρονο  κυνοκοµείο  στο  οποίο  πραγµατοποιούνται,
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σύµφωνα  µε  το  νόµο,  περισυλλογές  αδέσποτων  ζώων,  κτηνιατρική  περίθαλψη,

στειρώσεις, υιοθεσίες, επανεντάξεις , εµβολιασµοί, αιµοληψίες, σηµάνσεις κτλ.

(Μέχρι  τώρα  έχουν  γίνει  680  (500  και  180)  στειρώσεις,  210  υιοθεσίες,60

επανεντάξεις, 310 περισυλλογές , 530 εµβολιασµοί).
Με στόχο την καλλιέργεια του αισθήµατος της ζωοφιλίας ξεκινήσαµε τις διαδικασίες
προβολής κοινωνικών µηνυµάτων (σποτ) τα οποία ήδη προβάλλονται. 

3) Μια τρίτη προτεραιότητά µας, που έχει σχέση και µε την καθηµερινότητα είναι η
καθαριότητα του ∆ήµου. 

Στον  τοµέα  της  καθαριότητας  και  της  διαχείρισης  των  απορριµµάτων  προσθέσαµε
850.000 ευρώ κυρίως µέσω προγραµµάτων.

1.    Ψηφίστηκε  ο  νέος  κανονισµός  καθαριότητας, µε  στόχο  την  οικονοµικότερη
λειτουργία της υπηρεσίας καθαριότητας, τη βελτίωση της καθαριότητας του ∆ήµου
και  την  προστασία  του  περιβάλλοντος.
2.    Για  τη  βελτίωση  του  συστήµατος  αποκοµιδής  απορριµµάτων  υλοποιείται

πρόγραµµα  ύψους  147.000 ευρώ,  µε  στόχο  τα  απορρίµµατα  σε  όλο  το  νέο  ∆ήµο
Σερρών να συγκεντρώνονται µε πιο οικονοµικό τρόπο, πιο γρήγορα, µε µεγαλύτερη
ασφάλεια και χωρίς ρύπανση του περιβάλλοντος.
3.    ∆ίνοντας ιδιαίτερη βαρύτητα στη βελτίωση του προγράµµατος ανακύκλωσης, ο
∆ήµος Σερρών προµηθεύτηκε µέσα από το πρόγραµµα του Πράσινου Ταµείου,  ένα

απορριµµατοφόρο  ανακύκλωσης  και  400  κάδους  ανακύκλωσης  συνολικού

κόστους 300.000 Ευρώ. 

4.    Ο ∆ήµος Σερρών µε δικά του  έσοδα προµηθεύτηκε 150 κάδους απορριµµάτων,

συνολικού κόστους 70.000 ευρώ.

5. Με στόχο πάντα την καλύτερη διαχείριση των απορριµµάτων , ο ∆ήµος Σερρών
εξασφάλισε  την  προµήθεια  ενός  ακόµη  απορριµµατοφόρου  και  κάδων
κοµποστοποίησης συνολικού ύψους 181.000 € , µέσα από το πρόγραµµα " Αστική
Αναζωογόνηση " του πράσινου ταµείου.

6.  Καταθέσαµε  το  Σεπτέµβριο  του  2013  στο  ΕΠΠΕΡΑΑ  πρόταση  για  προµήθεια
ακόµη 500 κάδων κοµποστοποίησης προυπολογισµού 70.000 ευρώ.

7.    Τοποθετήσαµε  κοντέϊνερς  σε  όλα  τα  χωριά  και  τους  οικισµούς  για  την
εναπόθεση  συσκευασιών  (κουτιά,  µπουκάλια  )  από  αγροτικά  φάρµακα,  διάφορα
µπάζα και άλλα αντικείµενα ικανοποιώντας ένα χρόνιο αίτηµα των κατοίκων αυτών
των  περιοχών.  Κατά  αυτό  τον  τρόπο  ελαχιστοποιούνται  οι  κίνδυνοι  δηµιουργίας
εστιών µόλυνσης και αναβαθµίζεται το περιβάλλον.

8.      Με  στόχο  την  προστασία  του  περιβάλλοντος  και  την  αποφυγή  προστίµων,

αποκαταστήσαµε τους ΧΑ∆Α Κωνσταντινάτου, Προβατά, Άνω Βροντούς, αφού
προηγουµένως  εξασφαλίσαµε  ποσό  230.000  Ευρώ  για  την  υλοποίηση  του  έργου
αυτού, µέσω προγράµµατος από το ΕΠΠΕΡΑΑ.

9.     Καθιερώσαµε περιβαλλοντικό θεσµό µε την επωνυµία «ECO FESTIVAL»,

µε  στόχο  την  υιοθέτηση  οικολογικής  συµπεριφοράς  και  καλλιέργεια  οικολογικής
συνείδησης, κυρίως σε µαθητές ∆ηµοτικών σχολείων, γυµνασίων και λυκείων. 

10.    ∆ηµιουργήσαµε τηλεοπτικά και ραδιοφωνικά spot για  την ευαισθητοποίηση
των  πολιτών  σε  θέµατα  καθαριότητας,  ανακύκλωσης  και  σεβασµού  του
περιβάλλοντος.
 Με στόχο την ολοκληρωµένη διαχείριση των απορριµµάτων, να υπενθυµίσουµε, ότι
σε επίπεδο Περιφερειακής Ενότητας Σερρών, η Εταιρεία Στερεών Αποβλήτων Νοµού
Σερρών  (ΕΣΑΝΣ),   ολοκληρώνει   τον  διαγωνισµό  για  την  υλοποίηση  του

εργοστασίου επεξεργασίας απορριµµάτων στο ΧΥΤΥ Παλαιοκάστρου.
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Αυτή  τη  στιγµή  ο  νοµός  Σερρών  στο  θέµα  της  υλοποίησης  του  εργοστασίου  της
επεξεργασίας  των  απορριµµάτων  εντάχθηκε  στα  τρία  ωριµότερα  έργα  σε  όλη  την
Ελλάδα.

Αναµένεται να αναδειχθεί ανάδοχος µέχρι το τέλος του 2013, ενώ εκτιµάται ότι το
έργο  θα  αρχίσει  τη  λειτουργία  του  έως  το  τέλος  του  2015.

Με την λειτουργία του εργοστασίου επεξεργασίας απορριµµάτων θα αποφύγουµε την
επιβολή  των  προστίµων  του  ειδικού  τέλους  ταφής  αποβλήτων  (σύµφωνα  µε
Ν.4041/12).

4)  Η  τέταρτη  προτεραιότητά  µας  έχει  σχέση  µε  τη  ∆ΕΥΑΣ  και  το  αποχετευτικό
δίκτυο σε όλες τις τοπικές και δηµοτικές  κοινότητες, που ενσωµατώθηκαν στο νέο
∆ήµο Σερρών.  

Πριν  γίνει  αναφορά  στο  αποχετευτικό  δίκτυο  των  τοπικών  και  δηµοτικών
κοινοτήτων,  επιγραµµατικά  αξίζει να αναφερθούµε στις αποφάσεις και το έργο της
∆ΕΥΑΣ,  κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας  2011-2014  και  να
παραθέσουµε τα εξής  : 

1ον ) Είχαµε δεσµευθεί προεκλογικά , ότι το τιµολόγιο του νερού των  πρώην ∆ήµων
και κοινοτήτων που ενσωµατώνονται  στο νέο ∆ήµο Σερρών δεν θα εξισωθεί µε το
τιµολόγιο της πόλης.
Η υπόσχεση αυτή υλοποιήθηκε στο ακέραιο και επιπλέον µειώσαµε το τιµολόγιο του
νερού των πρώην ∆ήµων και κοινοτήτων κατά 10 %.

2ον ) Μειώσαµε το τιµολόγιο του νερού στην πόλη κατά 25 %. 

3ον ) Επεκτείναµε το κοινωνικό τιµολόγιο σε άλλους 5000 (πέντε 
χιλιάδες)  συνδηµότες  µας,  µε  αποτέλεσµα  οι  δηµότες  αυτοί  που  βρίσκονται  σε
πραγµατικά δύσκολη οικονοµική κατάσταση να πληρώνουν κατά 50 % φθηνότερο το
νερό από τους υπόλοιπους 
δηµότες. 
4ον  )  Όσον  αφορά  το  έργο  που  επιτέλεσε  η  ∆ΕΥΑΣ  κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής θητείας 2011-2014  έχουµε να πούµε τα εξής : 

- Η ∆ΕΥΑΣ υλοποίησε έργα ύδρευσης - αποχέτευσης συνολικού 

     προϋπολογισµού 25 εκ. ευρώ περίπου. 

Από  τα  25  εκ  .Ευρώ,  τα  13  εκ.  ανήκουν  στο  αποχετευτικό  έργο  Σκουτάρεως  -

Μητρουσίου  για  το οποίο  έργο  κατά  τη  διάρκεια  της δηµαρχιακής  θητείας  2011 –

2014 έγιναν  διορθώσεις  στις  µελέτες  ,  επικαιροποίηση  των  µελετών  ,  ένταξη  και
χρηµατοδότηση  του  έργου  σε  πρόγραµµα  ,  διαδικασίες  διαγωνισµών  και  έναρξη
υλοποίησης του έργου.

 Τα  6  εκ.  ευρώ  ανήκουν  σε  έργα  τα  οποία  µελετήθηκαν,  χρηµατοδοτήθηκαν  και
υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια της δηµαρχιακής θητείας 2011 – 2014.

  Tα 7 εκ. ευρώ ανήκουν σε έργα τα οποία  µελετήθηκαν και εντάχθηκαν κατά την
διάρκεια της προηγούµενης δηµαρχιακής θητείας και υλοποιήθηκαν κατά τη διάρκεια
αυτής της δηµαρχιακής θητείας.
-    Η  ∆ΕΥΑΣ  κατέθεσε  µελέτες  συνολικού  προϋπολογισµού  10  εκ  Ευρώ  σε
προγράµµατα και αναµένεται η ένταξή τους. Από τις µελέτες αυτές των 10 εκ . Ευρώ
που  έχουν  κατατεθεί  σε  προγράµµατα,  η  µία  µελέτη  ύψους  3.700.000  Ευρώ
εκπονήθηκε κατά τη διάρκεια της προηγούµενης δηµαρχιακής θητείας , ενώ οι δύο
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µελέτες ύψους 7 εκ . Ευρώ εκπονήθηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δηµαρχιακής
θητείας 2011 – 2014. 

- Έχει  έτοιµες  µελέτες  συνολικού  προϋπολογισµού  60  εκ  Ευρώ  ,  για  να  τις
καταθέσει σε προγράµµατα , όταν αυτά ανοίξουν.

          Όλα τα παραπάνω έργα και µελέτες παρατίθενται αναλυτικά σε πίνακες που
ακολουθούν. 

       Σχετικά µε το  αποχετευτικό δίκτυο των δηµοτικών και τοπικών κοινοτήτων που
ενσωµατώθηκαν  στο  νέο  ∆ήµο  Σερρών,  όπως  αναγράφεται  άλλωστε  στην  τέταρτη
προτεραιότητά µας, έχουµε να πούµε τα εξής.
Είχαµε  δεσµευθεί  προεκλογικά  στους  κατοίκους  των  δηµοτικών  και  τοπικών
κοινοτήτων, ότι σε όποιες κοινότητες δεν υπάρχουν µελέτες για αποχετευτικά δίκτυα,

σ’  αυτές  τις  κοινότητες  κατά  την  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας  ,  θα
ετοιµάσουµε  µελέτες  και    εν  συνεχεία  θα  τις  εντάξουµε  σε  προγράµµατα
προκειµένου  να υλοποιηθούν. 

Μέχρι  τώρα  ολοκληρώθηκαν  οι  µελέτες  για  αποχετευτικά  δίκτυα  στις  τοπικές
κοινότητες   Κ.  Καµήλας,   Α.  Καµήλας,  Προβατά,  Ελαιώνα  και  στους  οικισµούς
Ξηροτόπου,  Μετοχίου,  Χρυσοπηγής,  ενώ  συνεχίζεται  η  εκπόνηση  µελετών  για  τις
υπόλοιπες τοπικές κοινότητες.
Στις  δηµοτικές  κοινότητες  Μητρουσίου  και  Σκουτάρεως  υπήρχε  προεργασία  και
µελέτες για αποχετευτικά δίκτυα και σύνδεσής τους µε το βιολογικό καθαρισµό της
πόλης  των  Σερρών,  από  τους  πρώην  Καποδιστριακούς  ∆ήµους  Σκουτάρεως  και
Καπετάν  Μητρούση.  Για  αυτές  τις  ∆ηµοτικές  Κοινότητες  είχαµε  υποσχεθεί  ότι  τις
µελέτες  αυτές  θα  τις  προωθήσουµε  και  θα  προσπαθήσουµε  να  τις  εντάξουµε  σε
πρόγραµµα  για  να  υλοποιηθούν.  Πράγµατι  µόλις  αναλάβαµε,  ασχοληθήκαµε
επισταµένα  µε όποια  προεργασία  και  όποιες  µελέτες υπήρχαν  για  τα  αποχετευτικά
δίκτυα  Μητρουσίου – Σκουτάρεως από  τους πρώην Καποδιστριακούς ∆ήµους  και
µέσα στο 2011 έγιναν οι απαραίτητες διορθώσεις, βελτιώσεις και επικαιροποίηση των
µελετών. Εν συνεχεία οι µελέτες αυτές προϋπολογισµού 13 εκ. € κατατέθηκαν στις
30-3-11 στο «Επιχειρησιακό Πρόγραµµα Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη» και
το έργο εντάχθηκε στις 11-06-2012, ενώ ήδη έχει ξεκινήσει η υλοποίηση του έργου.  

Για  την  ιστορία  του  έργου  αυτού  να  πούµε  ότι  αρχές  του  έτους  2000  οι
καποδιστριακοί  δήµοι  Σκουτάρεως  και  Καπετάν  Μητρούση  ξεκίνησαν  µελέτες,  ο
καθένας  από  την  πλευρά  του,  για  την  κατασκευή  αποχετευτικών  δικτύων  στις
δηµοτικές  κοινότητες  Σκουτάρεως  και  Μητρουσίου,  αφού  προηγουµένως  είχαν
υπογράψει  προγραµµατικές  συµβάσεις  µε  το  ∆ήµο  Σερρών  για  την  υποδοχή  των
λυµάτων στον βιολογικό καθαρισµό της πόλης των Σερρών. Εντός του 2009 υπήρξε
προέγκριση  των  µελετών.  Από  τις  αρχές  του  2011 η  τεχνική  υπηρεσία  του  δήµου
Σερρών σε συνεργασία µε την ∆ΕΥΑΣ τροποποίησαν, ολοκλήρωσαν τις µελέτες και
τον Μάρτιο του 2011 υπέβαλαν πλήρη φάκελο στο ΕΠΠΕΡΑΑ µε αποτέλεσµα την
ένταξη του έργου στις 11 Ιουνίου του 2012 και την έναρξη υλοποίησης του, το 2013. 

Σχετικά µε τα έργα και τις µελέτες της ∆ΕΥΑΣ έχουµε να πούµε τα εξής : 
1) Η ∆ΕΥΑΣ κατά τη διάρκεια της δηµαρχιακής θητείας 2011 – 2014 υλοποίησε

και  υλοποιεί  έργα  αποχέτευσης  –  ύδρευσης  συνολικού  ύψους  25.769.868

Ευρώ  ( 17 εκ Ευρώ στον τοµέα της αποχέτευσης και 8.769.868 Ευρώ στον
τοµέα της ύδρευσης ). 

    Από  τα  έργα  αυτά  ύψους  25.769.868  ευρώ  τα  13  εκ  ευρώ  ανήκουν  στο
αποχετευτικό  έργο  Σκουτάρεως  –  Μητρουσίου.  Οι  µελέτες  για  το  έργο  αυτό
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εκπονήθηκαν  κατά  τη  διάρκεια  των  Καποδιστριακών  ∆ήµων  Μητρουσίου-

Σκουτάρεως . 

Κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας  2011-  2014  η  µελέτη  του
αποχετευτικού  έργου  Μητρουσίου- Σκουτάρεως  βελτιώθηκε  και  επικαιροποιήθηκε,
εν  συνεχεία  εντάχθηκε  σε  πρόγραµµα  και  εξασφαλίστηκε   η  χρηµατοδότησή  του,

ακολούθησαν οι διαγωνισµοί του έργου και τώρα ξεκινά η υλοποίησή του . 

    Από τα υπόλοιπα  έργα  αποχέτευσης – ύδρευσης, έργα ύψους 6 εκ Ευρώ, είναι
έργα  των  οποίων  οι  µελέτες  ,  οι  εντάξεις  και  η  υλοποίησή  τους  έγιναν  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας  2011-  2014.  (  5.312.158  Ευρώ  έργα
ύδρευσης και 518.850 Ευρώ έργα αποχέτευσης ). 

Ενώ  έργα  ύψους  7  εκ  Ευρώ  µελετήθηκαν  και  εντάχθηκαν  κατά  τη  διάρκεια  της
προηγούµενης δηµαρχιακής θητείας και υλοποιούνται κατά 

τη  διάρκεια  της  δηµαρχιακής  θητείας  2011-  2014   (  4.194.223  Ευρώ  έργα
αποχέτευσης 3.457.710 έργα ύδρευσης ). 

2) Κατά τη διάρκεια αυτής της δηµαρχιακής θητείας η ∆ΕΥΑΣ κατέθεσε 
 µελέτες συνολικού ύψους 10.873.700 Ευρώ  για να ενταχθεί σε προγράµµατα. 

  Από  τις  µελέτες  αυτές  ,  η  µελέτη  ύψους  3.700.000 Ευρώ  εκπονήθηκε  κατά  τη
διάρκεια της προηγούµενης δηµαρχιακής θητείας , ενώ δύο µελέτες συνολικού ύψους
7.173.700  Ευρώ  εκπονήθηκαν  κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014. 

3) Επίσης η ∆ΕΥΑΣ έχει έτοιµες µελέτες συνολικού ύψους 60 εκ Ευρώ , 

για να τις καταθέσει προς ένταξη σε προγράµµατα, όταν αυτά ανοίξουν.

4) Ολοκληρώνεται η ανακαίνιση του κτιρίου του πρώην Ορφανοτροφείου Θηλέων ,

όπου θα µετεγκατασταθεί η ∆ΕΥΑΣ και περιφράχτηκε το οικόπεδο της ∆ΕΥΑΣ στο
τέρµα  της  οδού  Μεραρχίας  ,  στο  οποίο  θα  µεταφερθεί  το  αµαξοστάσιο  της
Επιχείρησης. 

Όσον αφορά τον οικονοµικό τοµέα:

Α.  Η οικονοµική χρήση της ∆ΕΥΑΣ  το 2011 έκλεισε µε κέρδη 1.279.000 Ευρώ (το
2010 είχε κλείσει µε κέρδη 387.000 Ευρώ), ενώ
το έτος 2012  έκλεισε µε κέρδη    1.275.378,23  ευρώ.

Β. Οι σωρευτικές ζηµιές στο τέλος του 2010 ήταν 6.117.000 ευρώ ενώ στο τέλος του
2012 µειώθηκαν σε 2.850.000 ευρώ και αναµένεται για το 2013 να µειωθούν κι άλλο.

Παρακάτω παραθέτουµε αναλυτικά : 

Α)  Έργα  αποχέτευσης  που  υλοποιήθηκαν  και  υλοποιούνται  κατά  τη  διάρκεια  της
δηµαρχιακής θητείας 2011-2014 

Β)  Μελέτες  αποχέτευσης  που  υποβλήθηκαν  σε  προγράµµατα  και  αναµένεται  η
ένταξή τους κατά τη διάρκεια της δηµαρχιακής θητείας 2011- 2014 
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Γ)  Έργα  ύδρευσης  που  υλοποιήθηκαν  και  υλοποιούνται  κατά  τη  διάρκεια  της
δηµαρχιακής θητείας 2011- 2014 

∆) Έργα ∆ΕΥΑΣ εκτός ύδρευσης – αποχέτευσης που υλοποιούνται κατά τη διάρκεια
αυτής της δηµαρχιακής θητείας . 

Ε)  Έτοιµες  µελέτες  που  έχει  η  ∆ΕΥΑΣ  για  να  τις  καταθέσει  σε  διάφορα
προγράµµατα, όταν αυτά ανοίξουν. 

Α)  ΕΡΓΑ  ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΠΟΥ  ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ  ΚΑΙ  ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ
ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011- 2014

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡ/ΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜ.

ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 Κεντρικός
αποχετευτικός
αγωγός  και
συλλεκτήριοι αγωγοί
ακαθάρτων  ∆.∆  .

Οινούσας  ∆ήµου
Σερρών

3.776.223

Ευρώ
17/2009 Το έργο αυτό µελετήθηκε

και  εντάχθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
προηγούµενης
δηµαρχιακής  θητείας  και
υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014

2 Συστήµατα
Απόσµησης  για  την
Ε.Ε.Λ.  ∆ήµου
Σερρών

418.000

Ευρώ
Το  έργο  µελετήθηκε  και
εντάχθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
προηγούµενης
δηµαρχιακής  θητείας  και
η  προµήθεια  και  η
εγκατάσταση  του  έργου
υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014

3 Κατασκευή
φρεατίου  οδού
Απαµείας  και
αγωγού  οµβρίων
οδού Παυσανία

156.000

Ευρώ
Το  έργο  µελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε    (από
ίδια  έσοδα)  και
υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014

4 Κατασκευή
φρεατίων
υδροσυλλογής  σε

362.850

Ευρώ
Το  έργο  µελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε    (από
ίδια  έσοδα)  και
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οδούς  της  πόλης
Σερρών

υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014

5 Κατασκευή
αποχετευτικού
δικτύου
Σκουτάρεως–
Μητρουσίου

13.000.000

Ευρώ
Η µελέτη του έργου έγινε
κατά  τη  διάρκεια  των
πρώην  Καποδιστριακών
∆ήµων  Σκουτάρεως  –

Μητρουσίου .

Στη  δηµαρχιακή  θητεία
2011  –  2014  η  µελέτη
βελτιώθηκε  ,

επικαιροποιήθηκε   ,

εντάχθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε,
ολοκληρώθηκε  ο  ένας
διαγωνισµός  ,  οι  άλλοι
δύο  είναι  σε  εξέλιξη  και
ξεκινά  η  υλοποίηση  του
έργου

Β)  ΜΕΛΕΤΕΣ  ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ  ΠΟΥ  ΥΠΟΒΛΗΘΗΚΑΝ  ΣΕ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
ΚΑΙ  ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ  Η  ΕΝΤΑΞΗ  ΤΟΥΣ  ΚΑΤΑ  ΤΗ  ∆ΙΑΡΚΕΙΑ  ΤΗΣ
∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 -  2014

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡ/ΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜ.

ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 Κατασκευή  δικτύου
ακαθάρτων  στην
περιοχή  Σιγής  πόλης
Σερρών

3.700.000

Ευρώ
7/2007 Τη  µελέτη  αυτή  την

καταθέσαµε  ,  στην
ΕΕΤΑΑ  στις  26-07-

2013  ,  αφού
προηγουµένως  την
επικαιροποιήσαµε  και
αναµένεται η ένταξή της

2 Προκαταρκτική
µελέτη  κατασκευής
µονάδος  ξήρανσης
στην  ΕΕΛ  πόλης
Σερρών   (  έργο
λυµατολάσπης)

4.120.500

Ευρώ  

7/2012 Το  έργο  µελετήθηκε  και
αναµένεται  να  ενταχθεί
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της  δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014

3 Αναβάθµιση  ΕΕΛ
για  άρδευση
(Μελέτη- έργο )

3.053.200

Ευρώ 

Το έργο µελετήθηκε   και
αναµένεται  να  ενταχθεί
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της  δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014
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Γ)  ΕΡΓΑ  Υ∆ΡΕΥΣΗΣ  ΠΟΥ  ΥΛΟΠΟΙΗΘΗΚΑΝ  ΚΑΙ  ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ  ΚΑΤΑ
ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 – 2014 .

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡ/ΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜ.

ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 Κατασκευή  νέων
σταθµών  τηλε-
ελέγχου  –

τηλεχειρισµού
ύδρευσης  ∆ήµου
Σερρών

2.205.830

Ευρώ
15/09 Το  έργο  µελετήθηκε  και

εντάχθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
προηγούµενης
δηµαρχιακής θητείας και
υλοποιήθηκε  κατά   τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014

2 Βελτίωση
συστήµατος  τηλε-
ελέγχου  –

τηλεχειρισµού
ύδρευσης  ∆ήµου
Σερρών

999.600

Ευρώ
16/09 Μελετήθηκε  και

εντάχθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
προηγούµενης
δηµαρχιακής θητείας και
υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014 

3 Κατασκευή
δεξαµενής  στην
περιοχή
κατακουΖηνού  της
πόλης των Σερρλων

252.280

Ευρώ
11/2006 Μελετήθηκε  κατά  τη

διάρκεια  της
προηγούµενης
δηµαρχιακής θητείας και
υλοποιήθηκε  κατά  τη
διάρκεια  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011- 2014

4 Συντήρηση  δικτύων
ύδρευσης  –

αποχέτευσης   και
εγκαταστάσεων  Η/Μ
των  ∆ηµοτικών  και
Τοπικών  Κοινοτήτων
του νέου διευρυµένου
∆ήµου  Σερρών  ετών
2011 – 2012

1.483.441

Ευρώ
2/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (  ιδία
έσοδα)  και  υλοποιείται
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014

5 Προµήθεια  και
τοποθέτηση φρεατίων
ιδιωτικών  παροχών

172.000 3/2011

Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (  ιδία
έσοδα  )  και  υλοποιείται
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ύδρευσης  Ευρώ κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 

6 Κατασκευή  δικτύων
για  τη  δεξαµενή
υψηλής  Ζώνης
Σερρών

151.290

Ευρώ  

13/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε   (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 

7 Αποκαταστάσεις  σε
διάφορα  σηµεία  του
νέου  διευρυµένου
∆ήµου Σερρών για το
έτος 2012

360.000

Ευρώ
16/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιείται
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας

8  Κατασκευή  νέων
σταθµών  τηλε-
ελέγχου-

τηλεχειρισµού
ύδρευσης  στη
∆ηµοτική  κοινότητα
Μητρουσίου  του
νέου  διευρυµένου
∆ήµου Σερρών

126.075

Ευρώ
1/ 2012 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (  ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 . 

9 Τοποθέτηση
παροχοµέτρων  στις
γεωτρήσεις  των
τοπικών  και
∆ηµοτικών
κοινοτήτων  του  νέου
διευρυµένου  ∆ήµου
Σερρών

34.440

Ευρώ  

4/ 2012 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 

10 Βελτιώσεις  δικτύων
ύδρευσης-
αποχέτευσης  του
νέου  διευρυµένου
∆ήµου Σερρών για τα
έτη 2012-2013

612.232.50

Ευρώ
2/2012 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιείται
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 

11 Αντικαταστάσεις
δικτύων  ύδρευσης
και  συνδέσεις
ιδιωτικών  παροχών
στις  περιοχές
Καλλιθέας-Ιµαρέτ

905.280

Ευρώ
19/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 
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και  Α.  Καµενικίων
πόλης Σερρών 

12 Επέκταση
εγκατάστασης
επεξεργασίας
πόσιµου  ύδατος  στη
∆ηµοτική  Κοινότητα
Μητρουσίου  ΕΕΛ
πόλης Σερρών 

110.700

Ευρώ
20/2012 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της δηµαρχιακής θητείας
2011 – 2014 

13 Κατασκευή  δικτύου
εξωτερικού  και
εσωτερικού  δικτύου
ύδρευσης  στο
Χιονοχώρι Σερρών 

1.356.700

Ευρώ 

7/2011 Μελετήθηκε,
χρηµατοδοτήθηκε  (από
το  πρόγραµµα
ΕΛΛΑ∆Α-ΣΚΟΠΙΑ  )

και  υλοποιείται  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011-2014

∆) ΕΡΓΑ ∆ΕΥΑΣ ΕΚΤΟΣ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ - ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΡ/ΣΜΟΣ ΑΡΙΘΜ.

ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ

1 Ανακαίνιση τµήµατος
κτιρίου  πρώην
Ορφανοτροφείου
θηλέων  για  χρήση
γραφείων  από  τη
∆ΕΥΑ Σερρών 

2.863.440

Ευρώ
12/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα-  δάνειο)  και
υλοποιείται  κατά  τη
διάρκεια  αυτής  της
δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014 

2 Περίφραξη  χώρου
οικοπέδου  ∆ΕΥΑ
Σερρών  στο  τέρµα
της οδού Μεραρχίας

30.750

Ευρώ
18/2011 Μελετήθηκε  ,

χρηµατοδοτήθηκε  (ιδία
έσοδα)  και  υλοποιήθηκε
κατά  τη  διάρκεια  αυτής
της  δηµαρχιακής  θητείας
2011 – 2014 
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Ε)  ΕΤΟΙΜΕΣ  ΜΕΛΕΤΕΣ  ΠΟΥ  ΕΧΕΙ  Η  ∆ΕΥΑΣ  ΓΙΑ  ΝΑ  ΤΙΣ  ΚΑΤΑΘΕΣΕΙ  ΣΕ
∆ΙΑΦΟΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, ΟΤΑΝ ΑΥΤΑ ΑΝΟΙΞΟΥΝ 

Α/Α ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΓΟΥ ΠΟΣΟΝ € ,

ΜΕ Φ.Π.Α
ΑΡΙΘΜ.

ΜΕΛΕΤΗΣ
ΠΟΡΕΙΑ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

1 Αγωγοί
ακαθάρτων
πόλης Σερρών

9.000.000,0

0

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

2 ∆ίκτυο
αποχέτευσης
ακαθάρτων
Οικισµού
Χρυσοπηγής
Σερρών

1.178.100,0

0

36/2005 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

3 Αγωγός
ακαθάρτων
δρόµου Σερρών -

Χρυσοπηγής

3.141.600,0

0

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

4 Αγωγοί  οµβρίων
πόλης Σερρών

4.000.000,0

0

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

5 Κατασκευή
δικτύου Οµβρίων
στην  περιοχή
Σιγής  πόλης
Σερρών

7.259.000,0

0

13/2007 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

6 Επέκταση  ΕΕΛ
πόλης Σερρών

4.500.000,0

0

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

7 Κατασκευή  νέων
δεξαµενών  και
αγωγών
µεταφοράς  νερού
στον  ∆ήµο
Σερρών

2.265.168,0

0

ΑΡΙΘΜ.10/201

1

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

8 Κατασκευή
∆ευτερεύοντος
δικτύου
Ύδρευσης 
Σερρών  –

Χρυσοπηγής

390.800,00 ΑΡΙΘΜ.

9/2005

ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

9 Επεκτάσεις
δικτύων
Ύδρευσης  πόλης

5.476.000,0

0

ΑΡΙΘΜ. 4/09 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ
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Σερρών 

10 ∆ίκτυο  οµβρίων
περιοχής  Αγ.

Αντωνίου  και
Πλατείας
Εµπορείου  της
πόλης Σερρών

2.229.465,0

0

31/2006 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

11 Προµήθεια  –

εγκατάσταση
Χηµείου 

570.000,00 ΑΡ. 11/2011 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

12 Βελτίωση
δικτύου
πυρόσβεσης
περιοχών  Ι.Μ.

Βύσιανης
Σερρών  και
δρόµου Σερρών -

Χρυσοπηγής

148.215,00 17/2010 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

13 Μονώσεις
δεξαµενών
∆ήµου Σερρών 

154.980,00 16/2010 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

14 Κατασκευή
σταθµών  Τηλε  –

ελέγχου  ,

Τηλεχειρισµού
στις  Τ.Κ.  του
νέου
διευρυµένου
∆ήµου Σερρών 

2.603.200,0

0

ΑΡ. 11/2013 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

15 Αποχετευτικά
δίκτυα  µε  την
µέθοδο  των
δικτύων  κενού
ΤΚ  Κ.Καµήλας
και σύνδεσή τους
µε  την  ΕΕΛ  του
∆ήµου Σερρών

5.798.220,0

0

ΑΡ. 21/2012 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

16 Αποχετευτικά
δίκτυα  µε  την
µέθοδο  των
δικτύων  κενού
ΤΚ  Άνω
Καµήλας  και
σύνδεσή  τους  µε
την  ΕΕΛ  του

3.862.200,0

0

ΑΡ. 19/2012 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

ΑΔΑ: ΒΛ14Ω10-ΟΘΓ



∆ήµου Σερρών

17 Αποχετευτικά
δίκτυα  µε  την
µέθοδο  των
δικτύων  κενού
∆Ε  Προβατά  και
σύνδεσή  τους  µε
την  ΕΕΛ  του
∆ήµου Σερρών

5.116.800,0

0

ΑΡ. 5/2013 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

18 Αντικατάσταση
τµήµατος
µεταφορικού
αγωγού
δεξαµενής
Ναούσης  ,

πόληςΣερρών 

472.320,00 ΑΡ. 4/2013 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

19 Κατασκευή
καταθλιπτικού
αγωγού
αντλιοστασίου 

Εθνικού  Σταδίου
προς  δεξαµενή
Χαµηλής  ζώνης
Λευκώνα  –

Σερρών

369.000,00 ΑΡ. 6/2013 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

20 Κατασκευή
αγωγού
µεταφοράς  Φ  90

16 ατµ.  ,  από  τις
νέες  δεξαµενές
Λευκώνα,  έως
σηµείο  σύνδεσης
µε  πηγές
ΜΟΡΑΜΟΡ

148.830,00 ΑΡ. 7/2013 ΣΕ  ΑΝΑΖΗΤΗΣΗ
ΧΡΗΜΑΤΟ∆ΟΤΗΣΗΣ

5)  Πέµπτη  προτεραιότητα  είναι  οι  αναπλάσεις  πλατειών,  διαµορφώσεις
κοινοχρήστων  χώρων  και  βελτιώσεις  παιδικών  χαρών  στις  ∆ηµοτικές  και  τοπικές
κοινότητες, στις γειτονιές και οικισµούς. 
Με στόχο τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών,

δώσαµε ιδιαίτερη βαρύτητα στις αναπλάσεις και διαµορφώσεις κοινοχρήστων χώρων.

Συγκεκριµένα:

-Κατεδαφίστηκαν  αρκετά  ετοιµόρροπα  και επικίνδυνα  κτίρια και  κτίρια που είχαν
απαλλοτριωθεί,  µε  αποτέλεσµα  τη  διαµόρφωση  των  κοινόχρηστων  χώρων  και  την
απόδοση τους στους πολίτες.
Ενδεικτικά αναφέρουµε  την κατεδάφιση του παιδικού σταθµού στο κεντρικό πάρκο
και  τη  διαµόρφωση του χώρου αυτού  µε αποτέλεσµα  την  επέκταση  του  κεντρικού
πάρκου, επίσης την κατεδάφιση της οικίας   έµπροσθεν του τεµένους Αγίας Σοφίας
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και  τη  διαµόρφωση  του  χώρου  αυτού,  την  κατεδάφιση  της  οικίας  πίσω  από  την
εκκλησία του Ιωάννου Θεολόγου και τη διαµόρφωση του χώρου σε πλατεία κ.α 

-  Επαναχρηµατοδοτήσαµε  και  επαναδηµοπρατήσαµε   τα  έργα  «∆ιαµορφώσεις
κεντρικών  πλατειών  Σκουτάρεως  – Κ.  Καµήλας»,  προϋπολογισµού  167.000 € και
197.000 € αντίστοιχα, µε αποτέλεσµα την υλοποίηση των έργων αυτών. 

Να υπενθυµίσουµε ότι τα έργα διαµορφώσεις κεντρικών πλατειών Σκουτάρεως και
Κ.  Καµήλας  είχαν  ενταχθεί  το  2009  από  τον  πρώην  Καποδιστριακό  ∆ήµο
Σκουτάρεως  σε  πρόγραµµα  του  ΕΤΕΡΠΣ,  αλλά  δεν  χρηµατοδοτήθηκαν,  µε
αποτέλεσµα να διαλυθούν οι εργολαβικές συµβάσεις τον Ιούλιο του 2011. Μετά από
αυτήν  την  εξέλιξη  ξεκινήσαµε  νέα  προσπάθεια  επαναχρηµατοδότησης  των  έργων
αυτών από το   Πράσινο Ταµείο και επαναδηµοπράτησής των,  κάτι που επιτεύχθηκε
και τα έργα πλέον υλοποιήθηκαν.

- Υλοποιείται το έργο «Αναπλάσεις κοινοχρήστων χώρων στην κοινότητα Ορεινής»
προϋπολογισµού  254.000 €.  Η  πρόταση  για  το  έργο  αυτό  κατατέθηκε  στις  28-12-

2010 στο Τοπικό Πρόγραµµα  Leader Νοµού Σερρών, εντάχθηκε στις 16-3-2012 και
υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013. 

-   Υλοποιείται  το  έργο  «Αναπλάσεις  κοινοχρήστων  χώρων  στον  οικισµό
Χιονοχωρίου» προϋπολογισµού 440.000 €. Η πρόταση για το έργο αυτό κατατέθηκε
στις 20-01-2011 στο Τοπικό Πρόγραµµα Leader Νοµού Σερρών, εντάχθηκε στις 26-

3-2012 και υλοποιήθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013. 

 -    Υλοποιήθηκε το έργο « ∆ιαµόρφωση πλατείας και πεζοδρόµου 

Καβάφη»  προϋπολογισµού  169.000  €  και  αποτελεί  πλέον  ένα  χώρο  «  όαση»

ανάµεσα στις πολυκατοικίες , µε δένδρα , θάµνους , φωτιστικά, καθιστικά ,  παιδική
χαρά κ.λ.π . Είναι ένα έργο το οποίο εντάχθηκε στο πρόγραµµα ΄΄  ΘΗΣΕΑΣ ΄΄ τον
Ιούλιο  του  2010 και  µετά  από  συνεχείς  διακοπές  λόγω  έλλειψης  χρηµατοδότησης
ολοκληρώθηκε κατά τη διάρκεια του έτους 2013. 

  -    Στο πλαίσιο εφαρµογής του σχεδίου πόλεως υλοποιήθηκαν έργα αναπλάσεων
κοινοχρήστων χώρων, πλατειών,  κατασκευή πεζοδροµίων, 

πεζοδρόµων και έργων υποδοµής :
 στην  περιοχή  Σιγής  προϋπολογισµού  660.000  €  και   στην  περιοχή  εργατικών
κατοικιών Νίκαιας προϋπολογισµού 325.000 € .

 

 -   Υλοποίηθηκαν  και  υλοποιούνται  από  χρηµατοδότηση  της  ΣΑΤΑ  2013  έργα
διαµορφώσεων  και  αναπλάσεων  πλατειών  και  κοινόχρηστων  χώρων  διαφόρων
Τοπικών  Κοινοτήτων   όπως  ,  Επτάµυλοι,  Οινούσα  ,  Αγ  .  Ελένη,  Κάτω  Καµήλα,

Κουβούκλιο, Βαµβακούσα, Προβατά, Άνω Καµήλα, Καλά ∆ένδρα .

Συγκεκριµένα υλοποιήθηκαν τα εξής έργα : 

- Κατασκευή κιόσκι στην παιδική  χαρά Επταµύλων  (προϋπολογισµού 3.671 € )

- ∆ιαµόρφωση πλατείας οικισµού Οινούσας   (προϋπολογισµού 4.169€ )

- ∆ιαµόρφωση χώρου πλατείας Τ. Κ Αγ. Ελένης  (προϋπολογισµού 5.228 € )

- ∆ιαµόρφωση  χώρου  στάθµευσης  στην  Τ.Κ   Κ.  Καµήλας  (προϋπολογισµού
11.756  €)
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- Αξιοποίηση  πλακόστρωση  πάρκου  Τσαλαπάτα  Τ.Κ  Κουβουκλίου
(προϋπολογισµού 3.658 € )

- Τοποθέτηση  ηλεκτροφωτισµού  ΦΟΠ  στην  πλατεία  Τ.Κ  Βαµβακούσας
( προυπολογισµού 3.025 €  )

- ∆ιαµόρφωση  χώρου  κεντρικής  πλατείας  και  πλατείας  Αναγνωστοπούλου
Προβατά ( προϋπολογισµού 11.185 € )

- ∆ιαµόρφωση πλατείας Α. Καµήλας ( προϋπολογισµού 3.000 € )

- ∆ιαµόρφωση κοινοχρήστων χώρων  Τ.Κ Καλών ∆ένδρων  ( προυπολογισµού
9.355   € )

      Επίσης  υλοποιήθηκαν  έργα  ασφαλτοστρώσεων σε κοινότητες των δηµοτικών
Ενοτήτων Καπετάν Μητρούση, Σκούταρι , Λευκώνα .

 

-Για  τη  βελτίωση  των  παιδικών  χαρών   καταθέσαµε  µελέτη  προϋπολογισµού
4.200.000  €  προκειµένου  να  ενταχθεί  σε  προγράµµατα  της  Ελληνικής  Εταιρείας
Τοπικής Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης.(ΕΕΤΑΑ).

6) Ο τοµέας της κοινωνικής πολιτικής είναι η έκτη προτεραιότητα σύµφωνα µε τις 16

προεκλογικές µας δεσµεύσεις. 
Ο  ∆ήµος  Σερρών  ευαισθητοποιηµένος  στη  συνεχώς  επιδεινούµενη  οικονοµική
κατάσταση την οποία βιώνουν οι πολίτες, δηµιούργησε  ένα πλαίσιο δραστηριοτήτων
που  αντιµετωπίζει  φαινόµενα  οικονοµικής  εξαθλίωσης,  φαρµακευτικής  φροντίδας,
σίτισης, στήριξης ατόµων µε ειδικές ανάγκες, υποστήριξης κακοποιηµένων γυναικών
κ.λπ. 

Για την επίτευξη των στόχων αυτών προσθέσαµε , µέσω προγραµµάτων , στον τοµέα
της κοινωνικής πολιτικής 1.750.000 €

Συγκεκριµένα : 

α) Ο ∆ήµος Σερρών προµηθεύτηκε ένα ειδικό αυτοκίνητο  το οποίο µεταφέρει άτοµα
µε κινητικά προβλήµατα του προγράµµατος Κ∆ΑΠ – ΑΜΕΑ του ∆ήµου .

Η  αγορά  του  αυτοκινήτου  αυτού  πραγµατοποιήθηκε  µετά  από  χρηµατοδότηση  του
∆ήµου από τον ΟΠΑΠ µε το ποσό των 65.000 € .

Για  το  σκοπό  αυτό  ο  ∆ήµος  Σερρών  κατέθεσε  πρόταση  στον  ΟΠΑΠ  στις  31-03-

2011 , η οποία εγκρίθηκε στις 30-11-2011 . 

β)  Ο  ∆ήµος  Σερρών  υλοποιεί  το  πρόγραµµα  «κοινωνικό  ολοκληρωµένο
πληροφοριακό σύστηµα ∆ήµου Σερρών» 

προϋπολογισµού 207.000  € .

Στόχος   του  προγράµµατος  είναι  η  βελτίωση  των  παρεχοµένων  υπηρεσιών  προς
ευπαθείς οµάδες, όπως ΑΜΕΑ , γέροντες , ασθενείς .

Η πρόταση  κατατέθηκε  στο Επιχειρησιακό  πρόγραµµα ψηφιακή  Σύγκλιση στις 24-

09-2010 και εγκρίθηκε στις 11-02-2011 . 
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γ)  Ο  ∆ήµος  Σερρών  σε  συνεργασία  µε  το  Σύλλογο  Οικογενειών  Φίλων  Ψυχικής
Υγείας  (Σ.Ο.Φ.Ψ.Υ  )  υλοποιεί  το  πρόγραµµα  για  την  αντιµετώπιση  της  φτώχειας
ύψους 816.000 € .

Σύµφωνα µε το πρόγραµµα αυτό λειτουργούν :

- Το  κοινωνικό  παντοπωλείο  που  δίνει  τρόφιµα  καθηµερινά  σε  127

οικογένειες . 
- Η κοινωνική κουζίνα που παρέχει 101 γεύµατα σε ηµερήσια βάση . 

- - Το κοινωνικό φαρµακείο από το οποίο εξυπηρετούνται 92 άτοµα το µήνα.

- Ο ∆ηµοτικός λαχανόκηπος που εξυπηρετεί 35 άτοµα αυτή τη στιγµή και έχει
δυνατότητα για πολύ περισσότερα.

- Η Τράπεζα χρόνου και
- Το Γραφείο ∆ιαµεσολάβησης

    Η πρόταση για την ένταξη στο πρόγραµµα για την αντιµετώπιση της 
φτώχειας κατατέθηκε στις 04-05-2012 στο Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης και εγκρίθηκε στις 26-06-2012 .

δ) Ο ∆ήµος Σερρών διαθέτει σε ειδικά σχολεία και τµήµατα

ένταξης  σχολείων  του  ∆ήµου  Σερρών  14  (δεκατέσσερα)  πακέτα  εξοπλισµών
(υπολογιστές  ,  γραφεία  κ.λ.π.)  συνολικού  προϋπολογισµού  360.000  €  ,  για  την
καλύτερη εκπαίδευση και διαβίωση των µαθητών .

Η προµήθεια του εξοπλισµού των Ειδικών σχολείων από το ∆ήµο Σερρών προήλθε
µετά από πρόταση  που κατέθεσε ο ∆ήµος στο «ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑΣ – ΘΡΑΚΗΣ 2007 – 2013» στις 09-11-2011 . Η πρόταση εγκρίθηκε
στις  13-01-2012 και  µετά  από  διαγωνισµό  που  διεξήχθη  στις  11-01-2013 ο∆ήµος
Σερρών  προµηθεύτηκε  14  (  δεκατέσσερα  )  πακέτα  µε  εξοπλισµό  για  τα  Ειδικά
σχολεία και Τµήµατα ένταξης σχολείων του ∆ήµου Σερρών . 

ε) Λειτουργούµε «το κέντρο Συµβουλευτικής Υποστήριξης Γυναικών θυµάτων βίας»
προϋπολογισµού 300.000 € .

Το κέντρο αυτό λειτουργεί µετά από πρόταση που κατέθεσε ο ∆ήµος Σερρών στις 20-

03-2011 στο Επιχειρησιακό Πρόγραµµα ∆ιοικητική Μεταρρύθµιση στις 20-03-2011.

Η πρόταση εγκρίθηκε στις 03-04-2012 και το κέντρο άρχισε να λειτουργεί από τον
Ιούλιο του 2013 στο νεοκλασικό κτίριο της οικίας Μάλιου το οποίο ανακαινίσθηκε .

ζ) Κατασκευάσαµε 250 ράµπες για άτοµα µε κινητικά προβλήµατα. 

η) ∆ηµιουργήσαµε ένα νέο θεσµό για τα Άτοµα µε Ειδικές 

Ανάγκες  µε  τον  τίτλο  «  ΦΩΤΕΙΝΕΣ  ΜΕΡΕΣ»  µε  αφορµή  τον  εορτασµό  της
παγκόσµιας ηµέρας Ατόµων µε Ειδικές Ανάγκες, έχοντας ως στόχο την προβολή και
προώθηση  των  διαφόρων  αιτηµάτων  των  ΑΜΕΑ  και  την  ενηµέρωση  και
ευαισθητοποίηση των πολιτών για τα διάφορα ζητήµατα που αντιµετωπίζουν . 
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θ) Ο τοµέας της Κοινωνικής Πολιτικής σε συνεργασία µε το Νοµικό Πρόσωπο του
∆ήµου  Σερρών  και  την  UNESKO στις  19-11-2011  δηµιούργησαν  το  ΚΕΝΤΡΟ
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΥ, σκοπό τη δηµιουργία βάσης πληροφοριών. Στόχος η καταγραφή
τόσο των δυνατοτήτων των επιχειρήσεων, συλλόγων και οργανώσεων (στο πλαίσιο
της  εταιρικής  κοινωνικής  ευθύνης)  να  συνεισφέρουν  µε  τις  υπηρεσίες  τους,  για
προσφορά  αντίστοιχου  εθελοντικού  έργου. Το  γραφείο στεγάζεται  στο  ισόγειο  του
νεοκλασικού κτιρίου Μάλιου . 

7)  Η  έβδοµη  προτεραιότητά  µας  έχει  σχέση  µε  την  παροχή  πληροφοριών  στους
γεωργοκτηνοτρόφους και την εξυπηρέτησή τους. 
Για  το  σκοπό  αυτό  στο  νέο  Οργανισµό  Εσωτερικής  Υπηρεσίας  του  νέου  ∆ήµου
Σερρών συστήσαµε αυτόνοµη (µε οικονοµικό – παραγωγικό χαρακτήρα) ∆ιεύθυνση
Ανάπτυξης  και Αγροτικής Οικονοµίας. Η καινοτοµία  αυτή επιβάλλονταν  λόγω  της
σύνθεσης  των  παραγωγικών  δυνάµεων  και  των  τριών  τοµέων  της  οικονοµίας  του
νέου  ∆ήµου  Σερρών.  Είκοσι  (20)  δηµοτικές  και  τοπικές  κοινότητες  αγροτικής
οικονοµίας έχουν ενσωµατωθεί στον ενιαίο ∆ήµο Σερρών, οι οποίες αριθµούν 18.000

δηµότες. Γι’ αυτό και στα πλαίσια της νέας διεύθυνσης, πέραν των άλλων τµηµάτων
(τµήµα αδειοδοτήσεων και ρύθµισης εµπορικών δραστηριοτήτων, τµήµα τουρισµού)

λειτουργούν  τµήµα  αγροτικής  και  κτηνοτροφικής  παραγωγής  και  ειδικό  Γραφείο
Γεωργικής   Ανάπτυξης,  που  παρέχουν  πληροφορίες  και  εξυπηρετήσεις  στους
γεωργοκτηνοτρόφους για διάφορα θέµατα. 

Στα  πλαίσια  της  εκπαίδευσης  των  αγροτών  του  ∆ήµου  µας  σε  νέες  καλλιέργειες
οργανώθηκαν ηµερίδες καθώς και επισκέψεις σε πρότυπες µονάδες παραγωγής µέσα
και έξω από το ∆ήµο µας. 

Επίσης  η  αντιδηµαρχία  Αγροτικής  Ανάπτυξης  και  Τουρισµού  στον  τοµέα  της
τουριστικής  προβολής  του  ∆ήµου  Σερρών  για  το  2012  συµµετείχε  σε  εκθέσεις
τουρισµού  του  εξωτερικού  και  του  εσωτερικού  µε  στόχο  την  προβολή  και  την
προσέλκυση επισκεπτών στην πόλη και στον ∆ήµο µας.
Στο  εξωτερικό  ο ∆ήµος  Σερρών  συµµετείχε  στις  διεθνής  εκθέσεις  της  Σόφιας, του
Βουκουρεστίου, του Βελιγραδίου,  του Βερολίνου,  της Μόσχας,  στην  πόλη  Νις της
Σερβίας και στην πόλη Βέλικο Τίρναβο της Βουλγαρίας.
Στο εσωτερικό ο ∆ήµος µας συµµετείχε στην 77η ∆ιεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης και
στην  28η  ∆ιεθνή  έκθεση  Τουρισµού  «PHILOXENIA  2012»,  επίσης  στη
Θεσσαλονίκη.

2012

17–18.02.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 29η ∆ιεθνής Έκθεση Τουρισµού της Σόφιας 2012.

23–26.02.12 Συµµετοχή  του  δήµου  Σερρών  στην  34η  ∆ιεθνή  Έκθεση  Τουρισµού  του  Βελιγραδίου
2012.

08–11.03.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 46η ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού του Βερολίνου 2012.

15–18.03.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 27η ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού του Βουκουρεστίου
2012

20-23.03.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 19η ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού της Μόσχας 2012.

29.03–01.04.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 13η ∆ιεθνή Έκθεση Τουρισµού 2012, στην πόλη Νις
της Σερβίας  

19–21.04.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 9η ∆ιεθνή Έκθεση Πολιτιστικού Τουρισµού 2012,

ΑΔΑ: ΒΛ14Ω10-ΟΘΓ



στην πόλη Veliko Turnovo της Βουλγαρίας.

31/08-02/09/12 Συµµετοχή  στο  8ο  Φεστιβάλ  Θεάτρου  στην  πόλη  Νις  της  Σερβίας,  συνοδεύοντας
ερασιτεχνική οµάδα ηθοποιών της πόλης των Σερρών. 

08-16.09.12 Συµµετοχή του δήµου Σερρών στην 77η ∆ιεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης 2011. Ο δήµος
Σερρών συµµετείχε στην έκθεση µε αυτόνοµο περίπτερο. 

22-25.11.12 Συµµετοχή  του  δήµου  Σερρών  στην  28η  ∆ιεθνή   Έκθεση  Τουρισµού  «PHILOXENIA

2012», στη Θεσσαλονίκη

11.12.12 Με  πρωτοβουλία  του  αρµόδιου  αντιδηµάρχου  κ.  Παναγιώτη  Γρηγοριάδη  οργανώθηκε
εκδήλωση  για  την  Τουριστική  Προβολή  του νοµού  Σερρών, στο δηµαρχείο  της πόλης
Blagoevgrad της Βουλγαρίας. 

 ΣΥΜΜΕΤΟΧΉ ΗΜΕΡΙ∆ΕΣ

07.06.12 Σε  ηµερίδα  που  διοργανώθηκε  από  τον  Φορέα  ∆ιαχείρισης  Λίµνης  Κερκίνης  στις  7

Ιουνίου  2012 µε  θέµα  :  «Τουρισµός  στις  Προστατευµένες  Περιοχές  – ∆υνατότητες  –

Προοπτικές»,  στα  Κάτω  Πορόια  Σερρών,  ο  αρµόδιος  αντιδήµαρχος  κ.  Παναγιώτη
Γρηγοριάδη ………..

8)  Η  ενίσχυση  όλων  των  πολιτιστικών  και  αθλητικών  δραστηριοτήτων  που
επιτελούνται σε όλο το νέο ∆ήµο Σερρών είναι η όγδοη προτεραιότητά µας. 
 Παρά το γεγονός , ότι σε περιόδους οικονοµικής κρίσης οι τοµείς που πλήττονται
πρώτα  είναι  του  πολιτισµού  και  του  αθλητισµού,  κατεβάλαµε  κάθε  δυνατή
προσπάθεια  στο  πλαίσιο  των  οικονοµικών  µας  δυνατοτήτων  για  να  στηρίξουµε
πολιτιστικές και αθλητικές δραστηριότητες.
Με  µεγάλη  επιτυχία  πραγµατοποιείται  ο  θεσµός  της  ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΑ∆ΑΣ
ΘΕΑΤΡΟΥ και για ένα σηµαντικό χρονικό διάστηµα ο ∆ήµος Σερρών µετατρέπεται
σε ένα σταυροδρόµι πολιτισµού για να συναντηθούν στο δηµοτικό θέατρο Αστέρια
τα φοιτητικά νιάτα µε το θέατρο και τον πολιτισµό. 

Επίσης δηµιουργήσαµε νέους θεσµούς όπως ο θεσµός «ECO FESTIVAL» που έχει
σχέση  µε  το  περιβάλλον,  οι  «ΦΩΤΕΙΝΕΣ  ΜΕΡΕΣ»  για  τα  ΑΜΕΑ,   οι
«ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟΙ ΑΓΩΝΕΣ ΠΑΛΗΣ ΠΑΙ∆ΩΝ – ΝΕΑΝΙ∆ΩΝ» .

Θεωρώντας χρέος µας την ενίσχυση των υποδοµών στον τοµέα του πολιτισµού, µε
στόχο  την  τόνωση  της  πολιτιστικής  δραστηριότητας,  αναλάβαµε  πρωτοβουλία  σε
συνεργασία  µε  την  πρόεδρο  και  τα  µέλη  του  πολιτιστικού  συλλόγου  ΟΡΦΕΑ  και
ανακαινίσαµε  το  ιστορικό  κτίριο  του  ΟΡΦΕΑ,  το  οποίο  κατέρρεε,  µε  χορηγίες
Σερραίων πολιτών, συγκεντρώνοντας ποσό πάνω από 60.000 €. 

∆ηµιουργήσαµε και λειτουργούµε τη ∆ηµοτική Βιβλιοθήκη στο κτίριο της ∆ηµοτικής
Κοινότητας Λευκώνα, όπου βρήκαν στέγη δεκατέσσερις χιλιάδες τόµοι και βιβλία, µε
στόχο τη συγκέντρωση, διατήρηση και διοχέτευση της γνώσης και της πληροφορίας ,
καθώς επίσης και τη διαφύλαξη και διάδοση της πολιτιστικής κληρονοµιάς. 
Έχοντας  πάντα  τον  ίδιο  στόχο  της  ενίσχυσης  των  πολιτιστικών  υποδοµών,

καταθέσαµε στις 25-7-2012 πρόταση χρηµατοδότησης για το «Πνευµατικό Κέντρο –

Αίθουσα  πολλαπλών  χρήσεων  στην  τοπική  κοινότητα  Ορεινής»  προϋπολογισµού
450.000 €  στο  Επιχειρησιακό  Πρόγραµµα  Μακεδονίας  –  Θράκης  ΕΦ∆  ελληνική
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εταιρεία τοπικής ανάπτυξης και αυτοδιοίκησης και περιµένουµε την αξιολόγηση της
πρότασης.  
Κατασκευάσαµε την πίστα   SKATE BOARD στο χώρο του Κεντρικού πάρκου , µία
πίστα  που  έχει  τις  προϋποθέσεις  για  τη  διεξαγωγή  Πανελληνίων  αγώνων  και
κατακλύζεται καθηµερινά από παιδιά που ασχολούνται µε το άθληµα αυτό .  

∆ιαθέσαµε 120.000 ευρώ για να γίνουν εργασίες στατικής επάρκειας στην κερκίδα
του νοτίου πετάλου του δηµοτικού γηπέδου, µε στόχο την ασφάλεια των αθλητών και
των θεατών.

Αναβαθµίσαµε  τους  χώρους  µαζικού  αθλητισµού,  βελτιώνοντας  τις  υποδοµές  στα
υπαίθρια γήπεδα µπάσκετ στην κοιλάδα Αγίων Αναργύρων και στο αθλητικό πάρκο
Οµόνοιας.
Οι  εργασίες  αυτές  έγιναν  µέσω  του  προγράµµατος  «Προώθηση  του  µαζικού  στη
διασυνοριακή περιοχή των ∆ήµων  petrich και ∆ήµου Σερρών» SPORTS FOR ALL,

προυπολογισµού 180.000 ευρώ.

Η πρόταση κατατέθηκε τον Ιούνιο του 2011 και εγκρίθηκε τον Φεβρουάριο του 2013.

Ένας  άλλος  τοµέας  του  αθλητισµού  ,  ο  µηχανοκίνητος  αθλητισµός,
δραστηριοποιείται στο αυτοκινητοδρόµιο Σερρών.

Στο  αυτοκινητοδρόµιο,  όπως  είναι  γνωστό,  ξεκίνησε   η  υλοποίηση  του  έργου  της
αναβάθµισης της κύριας πίστας του αυτοκινητοδροµίου.

Κατά  την  υλοποίηση  του  έργου  αυτού  παρουσιάστηκε  τεχνικό  πρόβληµα  που
οφείλεται  σε  κατασκευαστικό  λάθος,  µε  δυσµενείς  συνέπειες  στη  λειτουργία  του
αυτοκινητοδροµίου. 

Εκ µέρους της δηµοτικής αρχής έγιναν όλες οι απαραίτητες ενέργειες, σύµφωνα µε
την  κείµενη  νοµοθεσία,  για  την  αποκατάσταση  των  βλαβών  της  πίστας.  ∆υστυχώς
όµως οι εργασίες του αναδόχου για την αποκατάσταση της πίστας , για δεύτερη φορά,

δεν στέφθηκαν µε επιτυχία. Οι προσπάθειές µας συνεχίζονται αδιαλείπτως προς την
κατεύθυνση της ολικής αποκατάστασης της πίστας, σύµφωνα πάντα µε την κείµενη
νοµοθεσία και γίνονται όλες οι προβλεπόµενες διαδικασίες για να αποκατασταθεί η
πίστα το συντοµότερο δυνατόν.

Το  πρόβληµα  που  παρουσιάστηκε  στο  αυτοκινητοδρόµιο  είναι  ένα  γεγονός  που
προκάλεσε σε όλους µας θλίψη και στενοχώρια, διότι όλοι αναγνωρίζουµε τα οφέλη
που προκύπτουν για την πόλη µας από τη λειτουργία του αυτοκινητοδροµίου.

Είναι βέβαιο ότι υπάρχει η πολιτική βούληση από όλους µας για να ξεπεραστούν οι
δυσκολίες και τα προβλήµατα  και το αυτοκινητοδρόµιο να αποκτήσει και πάλι την
παλιά του αίγλη και να κάνει ακόµη µεγαλύτερα βήµατα προς τα εµπρός.

9) Ένατη προτεραιότητά µας είναι η τόνωση της τοπικής οικονοµίας. 
 Ένας  τρόπος  µε τον οποίο µπορεί ο ∆ήµος να βοηθήσει την τόνωση της τοπικής
οικονοµίας,  είναι  η  διεκδίκηση,  εξασφάλιση  και  αξιοποίηση  πόρων  από  εθνικές,
ευρωπαϊκές και άλλες πηγές για υλοποίηση έργων και προγραµµάτων απασχόλησης,
µέσω των οποίων θα δοθεί δουλειά στους δηµότες. 
Ο  ∆ήµος  Σερρών,  µε  συντονισµένες  προσπάθειες  όλων  των  εµπλεκοµένων
υπηρεσιών  του  ∆ήµου  (παρακολούθηση  προγραµµάτων  –  σύνταξη  µελετών  –

διαδικασίες  ωρίµανσης  έργων),  υπέβαλε  προτάσεις  για  ένταξη  σε  διάφορα
προγράµµατα µε θετικά αποτελέσµατα µέχρι τώρα. 

Συγκεκριµένα:   Κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας  µέχρι  τώρα
εντάξαµε το ∆ήµο Σερρών σε προγράµµατα ύψους 35 εκατ. Ευρώ. 
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Αυτά τα προγράµµατα θα συµβάλλουν στη δηµιουργία νέων θέσεων 

εργασίας, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής των πολιτών, καθώς και 
στην τόνωση της τοπικής οικονοµίας.»  

Nα αναφέρουµε ενδεικτικά προγράµµατα που εγκρίθηκαν όπως:

- το  πρόγραµµα  «πρότυπη  πράσινη  κοινότητα  Ελαιώνα» ύψους  5.271.557,88

ευρώ , 

- το πρόγραµµα των βιοκλιµατικών αναπλάσεων  ύψους 3.809.941,09 ευρώ, 

- το πρόγραµµα καταπολέµησης της φτώχειας ύψους 816.000 ευρώ, 

- το  πρόγραµµα  προµήθειας  κάδων  ανακύκλωσης  και  αγοράς
απορριµµατοφόρου ύψους 301.000 ευρώ κ.α.

Συγκεκριµένα,  το σύνολο  των  προγραµµάτων , ανάλογα  µε τη χρονική  στιγµή που
κατατέθηκαν και εγκρίθηκαν, κατατάσσονται  στις εξής πέντε κατηγορίες : 

1. Προτάσεις  που  κατατέθηκαν  στη  διάρκεια  της  προηγούµενης  δηµαρχιακής
θητείας και εγκρίθηκαν κατά τα έτη 2011-2012 ύψους 5.624.944 ευρώ.

2. Προτάσεις  που  κατατέθηκαν  το  2011 κι  εγκρίθηκαν  τα  έτη  2011-12 ύψους
20.480.211 ευρώ.

3. Προτάσεις  που  κατατέθηκαν  το  2012  κι  εγκρίθηκαν  το  ίδιο  έτος  ύψους
1.821.827 ευρώ.

4. Προτάσεις  που  κατατέθηκαν  το  2011-12  κι  εγκρίθηκαν  το  2013  ύψους
5.611.007 ευρώ.

5. Προτάσεις που κατατέθηκαν το έτος 2013 και εγκρίθηκαν το 2013 

6. Εγκεκριµένες  προτάσεις  που κατατέθηκαν  σε συνεργασία  µε άλλους φορείς
και για λογαριασµό άλλων φορέων ύψους 1.762.320 ευρώ.

Υπενθυµίζεται ότι τα χρήµατα για τα εν λόγω προγράµµατα διατίθενται µόνον για την
εκτέλεσή τους και δεν µπορούν να χρησιµοποιηθούν για άλλους λόγους (π.χ. για τις
λειτουργικές ανάγκες του ∆ήµου).

Στο  σηµείο  αυτό  θα  ήθελα  να  επισηµάνω  και  να  πω  ότι  για  την  εξασφάλιση  ενός
προγράµµατος χρειάζεται  πρώτον πολύ δουλειά και κόπο για να κατατεθεί όσο πιο
τεκµηριωµένα γίνεται η πρόταση και δεύτερον συνεχής αγώνας και παρακολούθηση
µέχρι  να  ενταχθεί  η  πρόταση  στο  πρόγραµµα,  λόγω  του  µεγάλου  ανταγωνισµού
µεταξύ των  ∆ήµων.  Το ζητούµενο είναι  ένα,  η  υλοποίηση  έργων προς όφελος του
∆ήµου και των δηµοτών. 

Παρακάτω παραθέτω τους πίνακες µε τις προτάσεις που υποβλήθηκαν για ένταξη σε
διάφορα προγράµµατα. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 1

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗ ∆ΙΑΡΚΕΙΑ

ΤΗΣ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΚΑΤΑ ΤΗ

∆ΙΑΡΚΕΙΑ ΤΗΣ ∆ΗΜΑΡΧΙΑΚΗΣ ΘΗΤΕΙΑΣ 2011 – 2012

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία Ηµεροµηνία Προϋπολογισµός Πρόγραµµα
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κατάθεσης έγκρισης έργου χρηµατοδοτήσεων

1. Πρόγραµµα
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ
∆ήµου  Σερρών  ,

πλέον
ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΗΣΗ
ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ
ΣΕΡΡΩΝ

21/7/2009 9/1/2012 971.322 € Ε.Π.  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ-

ΘΡΑΚΗΣ (ΕΠΑΝ ΙΙ)

2. Καινοτόµο  Σύστηµα
Εξοικονόµησης
Πόρων  µέσω
Βελτιστοποίησης  της
συλλογής
Απορριµµάτων  και
της  κατανάλωσης
καυσίµων  στο  ∆ήµο
Σερρών 

24/9/2010 16/6/2011 147.000 € Ε.Π.  ΨΗΦΙΑΚΗ
ΣΥΓΚΛΙΣΗ 

(ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ 20.1) 

3. ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ
ΚΟΙΝΟΧΡΗΣΤΩΝ
ΧΩΡΩΝ  ΣΤΗΝ
ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ
ΟΡΕΙΝΗΣ 

28/12/2010 16/3/2012 254.072,07 € ΤΟΠΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
LEADER  ΝΟΜΟΥ
ΣΕΡΡΩΝ 

4. ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΚΟ
ΣΥΣΤΗΜΑ
∆ΗΜΟΥ ΣΕΡΡΩΝ 

24/9/2010 30/8/2011 207.600 € Ε.Π.  ΨΗΦΙΑΚΗ
ΣΥΓΚΛΙΣΗ 

(ΠΡΟΚΛΗΣΗ 20.1) 

5. Κατασκευή  12-

θέσιου  ∆ηµοτικού
Σχολείου Σερρών (6ο
∆ηµοτικό  Σχολείο
Σερρών)  (έργο  που
υπβλήθηκε  από  τη
Ν.Α. Σερρών)

20/12/2010 11/2/2011 4.045.000 € Ε.Π.  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ-

ΘΡΑΚΗΣ

5.624.994 €
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ΠΙΝΑΚΑΣ 2

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2011

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟ∆Ο 2011-2012

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία
κατάθεσης

Ηµεροµηνία
έγκρισης

Προϋπολογισµός
έργου

Πρόγραµµα
χρηµατοδοτήσεων

1. Αναπλάσεις
κοινοχρήστων
χώρων  στον
οικισµό
Χιονοχωρίου
∆ήµου Σερρών 

20/1/2011 26/3/2012 443.500,00 ΤΟΠΙΚΟ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
LEADER  ΝΟΜΟΥ
ΣΕΡΡΩΝ 

2. ΑΠΟΧΕΤΕΥΤΙΚ
Α  ∆ΙΚΤΥΑ  ΜΕ
ΤΗ  ΜΕΘΟ∆Ο
ΤΩΝ  ∆ΙΚΤΥΩΝ
ΚΕΝΟΥ  α)  ∆.Κ.

ΜΗΤΡΟΥΣΙΟΥ
β)  ∆.Κ.

ΣΚΟΥΤΑΡΕΩΣ
ΚΑΙ  ΣΥΝ∆ΕΣΗΣ
ΤΩΝ  ΜΕ  ΤΗΝ
Ε.Ε.Λ.  ΤΟΥ
∆ΗΜΟΥ
ΣΕΡΡΩΝ,  πλέον
∆ικαιούχος  η
∆ΕΥΑΣ *

30/3/2011 11/6/2012 13.000.000,00 Επιχειρησιακό
Πρόγραµµα
Περιβάλλον  και
Αειφόρος  Ανάπτυξης,
Πρόσκληση 2.9 

3. Ενεργειακή
Αποδοτικότητα
στις  αστικές
εµπορευµατικές
µεταφορές
(ENCLOSE) 

12/5/2011 17/2/2012 73.456,00 INTELLIGENT

ENERGY  FOR

EUROPE

(Πρόσκληση 2011) 

Πρόσκληση 1.12 

4. Βελτίωση
ενεργειακής
απόδοσης  του  5ου
∆ηµοτικού
Σχολείου  ∆ήµου
Σερρών  µε  την
υλοποίηση
δράσεων
εξοικονόµησης
ενέργειας  και  την
εγκατάσταση

19/5/2011 5/3/2012 424.073,69 Επιχειρησιακό
Πρόγραµµα
Περιβάλλον  και
Αειφόρος Ανάπτυξης 
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συστήµατος
αβαθούς
γεωθερµίας 

5. Πρότυπο
επιδεικτικό  έργο
εφαρµογών
Ανανεώσιµων
Πηγών  Ενέργειας
και
Εξοικονόµησης
Ενέργειας στο 20ο
∆ηµοτικό  Σχολείο
Σερρών 

14/6/2011 5/3/2012 181.318.00 Επιχειρησιακό
Πρόγραµµα
Περιβάλλον  και
Αειφόρος Ανάπτυξης 

Πρόσκληση 1.12 

6. Ηλεκτρονικές
Υπηρεσίες
Κινητικότητας
(EASY – TRIP)

10/6/2011 29/11/2011 73.455,00 Πρόγραµµα
Ευρωπαϊκής  Εδαφικής
Συνεργασίας
ΕΛΛΑ∆Α  –

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ  2007  –

2013 

7. Αποκατάσταση
ανενεργών  ΧΑ∆Α
του
Καλλικρατικού
∆ήµου Σερρών και
προµήθεια
εξοπλισµού 

18/8/2011 30/3/2012 230.000,00 Επιχειρησιακό
Πρόγραµµα
Περιβάλλον  και
Αειφόρος Ανάπτυξη 

Πρόσκληση 4.7 

8. Προµήθεια
Εξοπλισµού
Ειδικών  Σχολείων
και  Τµηµάτων
Ένταξης Σχολικών
Μονάδων  ∆ήµου
Σερρών 

28/11/2011 13/1/2012 360.786,06 Ε.Π.  ΜΑΚΕ∆ΟΝΙΑ  –

ΘΡΑΚΗ 

9. Αυτοκίνητο  για
ΑΜΕΑ  από
ΟΠΑΠ

2011  65.000,00 ∆εν  υποβλήθηκε  από
το  Τµήµα
Προγραµµατισµού

10. Απαλλοτριώσεις
κεντρικού πάρκου 

  2.000.000,00 Ενέργειες ∆ηµάρχου

11. Βιοκλιµατικές
αναβαθµίσεις
δηµόσιων
ανοικτών  χλωρων
στο ∆ήµο Σερρών

23/11/2012 10/12/2012 3.809.941,09 ΕΠΠΕΡΑΑ (ΚΑΠΕ)
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20.480.211,84 

* να  σηµειωθεί  ότι  για  το  Αποχετευτικό  έργο  Μητρουσίου  -  Σκουτάρεως
προϋπήρχαν  µελέτες  από  τους  πρώην  Καποδιστριακούς  ∆ήµους  Κ.

Μητρουσίου και Σκουτάρεως, οι οποίες κατά  τη διάρκεια  των ετών 2011-

2012 βελτιώθηκαν  και  επικαιροποιήθηκαν  σε συνεργασία  της ∆ΕΥΑΣ  και
του ∆ήµου Σερρών µε αποτέλεσµα µε την ένταξη του έργου. 

ΠΙΝΑΚΑΣ 3

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2012

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2012

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία
κατάθεσης

Ηµεροµηνία
έγκρισης

Προϋπολογισµός
έργου

Πρόγραµµα
χρηµατοδοτήσεων

1. Υπηρεσίες
Τεχνικής
Υποστήριξης
∆ήµου Σερρών 

13/3/2012 3/4/2012 50.000,00 € Μονάδα  Οργάνωσης
της ∆ιαχείρισης

2. ∆ηµιουργία
Κέντρου
Συµβουλευτικής
Υποστήριξης
Γυναικών
θυµάτων  βίας  σε
τοπικό  επίπεδο
στο  ∆ήµο
Σερρών 

20/3/2011 15/5/2012 300.000 € Ε.Π.  ∆ΙΟΙΚΗΤΙΚΗ
ΜΕΤΑΡΡΥΘΜΙΣΗ

3. Πρόγραµµα
καταπολέµησης
φτώχειας 

20/4/2012 16/7/2012 816.000 € Ε.Π.  Ανάπτυξη
Ανθρωπίνου
∆υναµικού

4. Προώθηση  της
ανακύκλωσης
απορριµµάτων
στο  ∆ήµο
Σερρών

15/6/2012 12/7/2012 301.000 € «ΑΣΤΙΚΗ
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ»

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 

5 Συµµετοχή  στο
Τοπικό  Σχέδιο
για  την
απασχόληση  στο
∆ήµο Σερρών

24/4/2012 9/10/2012 7.811,40 Ε.Π.  Ανάπτυξη
Ανθρωπίνου
∆υναµικού
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6 Προώθηση  της
πολιτιστικής
κληρονοµιάς των
Βλάχων  στις
περιοχές  των
Σερρών  και
Konce

2/5/2012 2/10/2012 223.700,00 Πρόγραµµα
Ευρωπαίκής  Εδαφικής
Συνεργασίας
ΕΛΛΑ∆Α – FYROM

7 Ολοκλήρωση
µελέτης  "Νέο
Γενικό
Πολεοδοµικό
Σχέδιο  ∆ήµου
Σερρών"

10/8/2012 31/10/2012 88.279,73 «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ
ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΟΥ
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ»

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 

8 Ολοκλήρωση
µελέτης
"Τοπογραφική
αποτύπωση  &

Πολεοδοµική
µελέτη  Π.Ε.  Αγ.

Αντωνίου  -  Αγ.

Παντελεήµονα
Σερρών"

10/8/2012 31/10/2012 35.036,46 «ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ
ΠΟΛΕΟ∆ΟΜΙΚΟΥ
ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ»

ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ 

1.821.827,59 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 4

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΤΗ 2011 ΚΑΙ 2012

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία
κατάθεσης

Ηµεροµηνία
έγκρισης

Προϋπολογισµός
έργου

Πρόγραµµα
χρηµατοδοτήσεων

1. Προώθηση  του
µαζικού  αθλητισµού
στη  διασυνοριακή
περιοχή  των  ∆ήµων
Petrich  και   ∆ήµου
Σερρών 

9/6/2011 19/2/2013 339.450,00 € ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ
Ε∆ΑΦΙΚΗΣ
ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ
ΕΛΛΑ∆Α-

ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ

2. Πρότυπη  πράσινη
αγροτοκτηνοτροφική
κοινότητα  Ελαιώνα
∆ήµου Σερρών

28/9/2012 2/5/2013 5.271.557,88 € EΠΠΕΡΑΑ/  ΚΑΠΕ
Ενδιάµεσος  Φορέας
∆ιαχείρισης

3 Επεµβάσεις
εξοικονόµησης

20/6/2012 6/9/2013 279.373,50 € ΕΠΠΕΡΑΑ
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ενέργειας  στο
υφιστάµενο  κτιριακό
δυναµικό  του  ∆ήµου
Σερρών  (Αφορά  το
Λύκειο Προβατά)

5.890.381,38 €

ΠΙΝΑΚΑΣ 5

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013 

ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ ΤΟ ΕΤΟΣ 2013 

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία
κατάθεσης

Ηµεροµηνία
έγκρισης

Προϋπολογισµός
έργου

Πρόγραµµα
χρηµατοδοτήσεων

1. 

Ανάπτυξη
Προγράµµατος
Οικιακής
Κοµποστοποιήσης
στο ∆ήµο Σερρών 

22/4/2013 1/8/2013 181.000,00 €

<<ΑΣΤΙΚΗ
ΑΝΑΖΩΟΓΟΝΗΣΗ
>>  ΠΡΑΣΙΝΟ
ΤΑΜΕΙΟ

ΠΙΝΑΚΑΣ 6

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΥ ΚΑΤΑΤΕΘΗΚΑΝ ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΑΛΛΟΥΣ ΦΟΡΕΙΣ

ΚΑΙ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΑΛΛΩΝ ΦΟΡΕΩΝ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΘΗΚΑΝ

α/α Τίτλος πράξης Ηµεροµηνία
κατάθεσης

Ηµεροµηνία
έγκρισης

Προϋπολογισµός
έργου

Πρόγραµµα
χρηµατοδοτήσεων

1. Εγκατάσταση
σταθµού
Συµπαραγωγής
Ηλεκτρισµού  και
Θερµότητας
Υψηλής
Αποδοτικότητας
(ΣΗΘΥΑ)  σε
συνδυασµό  µε
συστήµατα ψύξης
µε  χρήση
φυσικού  αερίου
στο  Γενικό
Νοσοκοµείο
Σερρών
(Προγραµµατική

30/6/2011 26/2/2013 1.762.320 € Επιχειρησιακό
Πρόγραµµα
Περιβάλλον  και
Αειφόρος Ανάπτυξη 
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Σύµβαση  µε  το
Γενικό
Νοσοκοµείο
Σερρών) 

1.762.320 €

10) Η κατασκευή υπόγειων χώρων στάθµευσης είναι η δέκατη προτεραιότητά µας. 
Είχαµε  δεσµευθεί  προεκλογικά  ότι  θα  συνεχίσουµε  και  θα  ολοκληρώσουµε  το
υπόγειο πάρκιν 160 (εκατόν εξήντα) θέσεων στην αλάνα πίσω από το ∆ιοικητήριο.

Πράγµατι το έργο αυτό συνεχίστηκε, ολοκληρώθηκε και ξεκίνησε να λειτουργεί στις
αρχές  του  2013.  Είναι  ένα  διαχρονικό  έργο  και  όταν  η  παράταξή  µας  ήταν  στην
αντιπολίτευση το ψήφισε, το υπερασπίστηκε  και σε αυτή  τη δηµαρχιακή  θητεία το
συνεχίσαµε και το ολοκληρώσαµε . Είναι ένα έργο που θα συµβάλει σηµαντικά στην
αντιµετώπιση του κυκλοφοριακού προβλήµατος. 
Για  το  ιστορικό  του  έργου  να  πούµε  ότι  οι  προσπάθειες  για  την  κατασκευή  του,

ξεκίνησαν στη δηµαρχιακή θητεία του κ. Μητλιάγκα 1999 – 2002, µε την προµελέτη
του  έργου  και  την  προκήρυξη  του  πρώτου  διαγωνισµού.  Οι  διαγωνισµοί
συνεχίστηκαν  και  στη  θητεία  του  κ.  Μωϋσιάδη  2003 – 2006, οι  οποίοι  απέβησαν
άγονοι, ενώ ο διαγωνισµός κατά τη διάρκεια της θητείας του κ. Βλάχου 2007 – 2010

καρποφόρησε και ξεκίνησαν οι εργασίες το ∆εκέµβριο 2010. 

Οι εργασίες συνεχίσθηκαν κατά τη διάρκεια αυτής της δηµαρχιακής θητείας, τα έτη
2011 – 2012 και  το  έργο  ολοκληρώνεται  και  πρόκειται  να  λειτουργήσει  µέσα  στο
2013. 

Ο  προϋπολογισµός  του  έργου  είναι  4.700.000  €.  Από  αυτά  τα  4.700.000  €  τα
2.447.700 € τα διαθέτει ο ∆ήµος Σερρών και τα 2.252.300 € ο ιδιώτης, ο οποίος θα το
εκµεταλλευθεί για 30 (τριάντα) χρόνια  και  θα  καταβάλει  στο ∆ήµο το  3% επί του
συνόλου των ακαθαρίστων εσόδων. 

Από το ποσό των 2.447.700 € που θα διαθέσει ο ∆ήµος για την κατασκευή του έργου,

τα µισά σχεδόν χρήµατα διατέθηκαν  από τα χρήµατα αυτής της δηµαρχιακής θητείας
και συγκεκριµένα 750.000 € από ΣΑΤΑ 2011 και 285.000 € από ΣΑΤΑ 2012. 

Εκτός  από  την  ολοκλήρωση  του  υπόγειου  πάρκιν  στην  αλάνα  πίσω  από  το
∆ιοικητήριο,  είχαµε  επίσης  δεσµευθεί  προεκλογικά  ότι  στο  χώρο  της  δηµοτικής
αγοράς θα δηµιουργηθεί υπέργειος χώρος πρασίνου και κατασκευή υπόγειου χώρου
στάθµευσης. 
Μετά από αγώνα ενάµιση ετών για να µη χαρακτηρισθεί η δηµοτική αγορά µνηµείο,

µε στόχο να κατεδαφισθεί και να µετατραπεί σε πλατεία, ο αγώνας είχε το επιθυµητό
αποτέλεσµα.  Με  τη  σύµφωνη  γνώµη  του  Υπουργείου  Πολιτισµού  και  του
Συµβουλίου  της  Επικρατείας  η  δηµοτική  αγορά  δεν  χαρακτηρίστηκε  µνηµείο  µε
αποτέλεσµα την κατεδάφισή της και την έναρξη των εργασιών για να µετατραπεί ο
χώρος  του  ακινήτου  της  δηµοτικής  αγοράς  σε  χώρο  πράσινου  µε  προοπτική
κατασκευής υπόγειου πάρκιν. Με τη δηµιουργία πλατείας στο χώρο του ακινήτου της
δηµοτικής  αγοράς  η  πλατεία  Εµπορίου  διευρύνθηκε  κατά  δύο  στρέµµατα  και
µετατράπηκε σε µία τεράστια πλατεία την οποία απολαµβάνουν πλέον οι πολίτες. 
Η  προεργασία  για  την  κατασκευή  υπόγειου  χώρου  στάθµευσης  στο  χώρο  του
ακινήτου της δηµοτικής αγοράς, θα εξαρτηθεί από την πορεία του υπόγειου χώρου
στάθµευσης στο χώρο πίσω από το ∆ιοικητήριο. 

11) Ενδέκατη  προτεραιότητά µας είναι ο εξωραϊσµός του εµπορικού και  ιστορικού
κέντρου της πόλης µε πεζοδροµήσεις και διαπλατύνσεις πεζοδροµίων. 
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Για την επίτευξη του στόχου αυτού: 

α) Με την ανάληψη των καθηκόντων µας εκπονήσαµε µελέτη για την «πεζοδρόµηση
τµήµατος της οδού Μεραρχίας».   

Το  έργο  το  χρηµατοδοτήσαµε  από  τη  ΣΑΤΑ  το  έτος  2012  ,  υλοποιήθηκε  και
αποδόθηκε πλέον στους πολίτες. Είναι ένα έργο που έδωσε δυναµική στο κέντρο της
πόλης. 
β)  Υλοποιήσαµε   το  διαχρονικό  έργο  των  αστικών  αναπλάσεων,  σύµφωνα  µε  το
οποίο  διαπλατύνονται  τα  πεζοδρόµια  σε  κεντρικούς  δρόµους  της  πόλης,
αντικαθίστανται οι πλάκες πεζοδροµίου, τοποθετούνται φωτιστικά, κατασκευάζονται
ράµπες για ΑΜΕΑ, ειδικές διαβάσεις για τυφλούς, φυτεύονται δένδρα κ.λπ. 

Για  το  ιστορικό  του  έργου  αυτού,  να  υπενθυµίσουµε  για  άλλη  µία  φορά,  ότι  η
πρόταση κατατέθηκε στις 10-2-2010 (ακολούθησαν άλλες 2 αιτήσεις, Αύγουστο και
Νοέµβριο 2010) και η πρόταση εγκρίθηκε τον ∆εκέµβριο 2010. Για το έργο αυτό το
οποίο  υποστηρίξαµε  και  ψηφίσαµε  όταν  ήµασταν  στην  αντιπολίτευση,  µε  την
ανάληψη  των  καθηκόντων  µας,  κινηθήκαµε  γρήγορα,  επισπεύσαµε  τις  διαδικασίες
και στις 24-6-2011 εγκρίθηκε η άδεια δηµοπράτησης, υλοποιήθηκε η διαδικασία του
διαγωνισµού, µε αποτέλεσµα στις 2-1-2012 να υπογραφεί η σύµβαση µε την ανάδοχο
εταιρία και να ξεκινήσει η υλοποίηση του έργου. 

γ) Έχοντας πάντα ως στόχο τον εξωραϊσµό του ιστορικού και εµπορικού κέντρου της
πόλης,  καταθέσαµε  στις  9-12-2011  την  πρόταση  «Βιοκλιµατικές  αναβαθµίσεις
ανοικτών  δηµόσιων  χώρων  στο  ∆ήµο  Σερρών»  προϋπολογισµού  3.800.000  €

προκειµένου  να  ενταχθεί  σε  πρόγραµµα.  Η  πρόταση  αξιολογήθηκε  θετικά,

αναµένεται η οριστική ένταξη του έργου και εν συνεχεία η υλοποίησή του. 

Τα παραπάνω έργα είναι βέβαιο, ότι θα συµβάλλουν όχι µόνο στον εξωραϊσµό του
ιστορικού  και  εµπορικού  κέντρου  της  πόλης,  αλλά  θα  κάνουν  την  πόλη  µας  πιο
όµορφη και λειτουργική. 

12) Η αξιοποίηση του Αγίου Ιωάννη είναι η δωδέκατη προτεραιότητά µας. 
Είχαµε δεσµευθεί προεκλογικά  να εξωραΐσουµε το σηµερινό φυσικό χώρο του Αγ.

Ιωάννη και να διαµορφώσουµε επίσης τα τριάντα (30) στρέµµατα δηµοτικής έκτασης
που υπάρχουν στην περιοχή αυτή, τα οποία θα αποτελέσουν συνέχεια του σηµερινού
φυσικού χώρου του. 

Πράγµατι  εξωραΐσαµε το σηµερινό φυσικό χώρο του Αγ. Ιωάννη  µε τη λειτουργία
του  δηµοτικού  αναψυκτηρίου  στη  λίµνη,  τη  δηµιουργία  νέου  σιντριβανιού  στην
πλατεία του Αγ. Ιωάννη, το φωτισµό της λίµνης, τη βαφή της ξύλινης περίφραξης της
λίµνης, τον καθαρισµό της λίµνης κι άλλες παρεµβάσεις. 
Με  αυτές  τις  παρεµβάσεις  εξωραϊσµού  του  σηµερινού  φυσικού  χώρου  του  Αγ.

Ιωάννη  και  τη  λειτουργία  του  δηµοτικού  αναψυκτηρίου  δηµιουργήθηκε  ακόµη
µεγαλύτερη  κινητικότητα  και  επισκεψιµότητα  στην  τουριστική  αυτή  περιοχή  της
πόλης. 
Ο  στόχος  της  διαµόρφωσης  των  τριάντα  στρεµµάτων  δηµοτικής  έκτασης  στην
περιοχή του Αγ. Ιωάννη για να αποτελέσουν συνέχεια του σηµερινού φυσικού χώρου
του, παραµένει. Μόλις αναλάβαµε το ∆ήµο µία από τις πρώτες ενέργειές µας ήταν η
εκπόνηση  µελέτης  για  τη  διαµόρφωση  αυτών  των  30  (τριάντα)  στρεµµάτων
δηµοτικής  έκτασης  στον  Αγ.  Ιωάννη.  Η  µελέτη  είναι  έτοιµη  από  το  2011  και
επρόκειτο  να  χρηµατοδοτήσουµε  αυτό  το  έργο  µε  χρήµατα  της  ΣΑΤΑ.  ∆υστυχώς
όµως λόγω των συνεχώς µειούµενων δραµατικά χρηµατοδοτήσεων του κράτους προς
την τοπική αυτοδιοίκηση το έργο δεν υλοποιήθηκε. 
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13) ∆έκατη  τρίτη προτεραιότητά  µας είναι  η ολοκλήρωση  του κολυµβητηρίου  στο
αθλητικό πάρκο Οµόνοιας. 
Έχουµε διατυπώσει στο πρόγραµµά µας ότι «το  έργο επιβάλλεται να υλοποιηθεί µε
χρήµατα που πρέπει να διεκδικηθούν από την πολιτεία, αλλά αν κριθεί αναγκαίο έχει
χρέος ο ∆ήµος να συνδράµει οικονοµικά για την αποπεράτωση του έργου αυτού». 

Μία από τις πρώτες ενέργειες που έγιναν από τη δηµοτική  αρχή µόλις αναλάβαµε,
ήταν  η  επίσκεψή  µου  στο  αρµόδιο  Υπουργείο,  σχετικά  µε  το  θέµα  της
χρηµατοδότησης  για  την  ολοκλήρωση  του  κολυµβητηρίου,  αλλά  η  απάντηση  ήταν
κατηγορηµατικά  και  ξεκάθαρα  αρνητική,  λόγω  της  οικονοµικής  κρίσης,  που  δεν
άφηνε κανένα περιθώριο για περαιτέρω συζήτηση και ενέργειες. 
∆υστυχώς ένα από τα πρώτα θύµατα της οικονοµικής κρίσης είναι οι υποδοµές στον
αθλητισµό και τον πολιτισµό. 

Στις προθέσεις µας ήταν να εντάξουµε το έργο της ολοκλήρωσης του κολυµβητηρίου
στο  πρόγραµµα «ΕΛΛΑ∆Α» του Καλλικράτη,  αλλά  δυστυχώς το πρόγραµµα αυτό
δεν υλοποιήθηκε.
Οι  προσπάθειές µας για  την εξεύρεση πόρων  από  διάφορες πηγές, προκειµένου να
υλοποιηθεί  το  έργο δεν έχουν  σταµατήσει  και  για  αυτό  τον  λόγο  καταθέσαµε  στις
7/10/2013 πρόταση  στο  ΕΠΠΕΡΑΑ  για  την  ολοκλήρωση  του  κολυµβητηρίου  στο
αθλητικό πάρκο Οµόνοιας. 

14)  ∆έκατη  τέταρτη  προτεραιότητά  µας  είναι  η  µεταστέγαση  του  σηµερινού
δηµαρχείου στο κτίριο της πρώην Νοµαρχίας. 
Στο  χώρο  του  πρώην  κτιρίου  της  Νοµαρχίας  έχουν  µεταφερθεί  η  Πολεοδοµία  του
∆ήµου και το ΚΕΠ του ∆ήµου, µε αποτέλεσµα αυτή τη στιγµή να λειτουργούν στο
κτίριο αυτό τέσσερις υπηρεσίες του ∆ήµου και συγκεκριµένα η Πολεοδοµία, το ΚΕΠ,

η Κοινωνική Μέριµνα και η Ανάπτυξη και Αγροτική Οικονοµία. 

Επίσης  το  δηµοτικό  συµβούλιο  του  ∆ήµου  Σερρών  λειτουργεί  στην  αίθουσα  του
πρώην Νοµαρχιακού Συµβουλίου. 

Ο στόχος για τη συγκέντρωση των ήδη λειτουργούντων υπηρεσιών του ∆ήµου στο
ισόγειο  χώρο  του  κτιρίου  της  πρώην  Νοµαρχίας  παραµένει,  όπως  επίσης  και  η
µεταφορά κι άλλων υπηρεσιών του ∆ήµου µακροπρόθεσµα, ώστε το ∆ηµαρχείο να
µεταστεγαστεί σ’ αυτό το κτίριο. 

15) ∆εκάτη πέµπτη προτεραιότητά µας τα στρατόπεδα. 

Ένα  θέµα  που  ταλάνιζε  το  ∆ήµο  Σερρών  εδώ  και  δεκαετίες,  το  θέµα  της
παραχώρησης  των  στρατοπέδων  στο  ∆ήµο  Σερρών,  βρήκε  τη  λύση  του  µε  τον
καλύτερο τρόπο και ένα όραµα των Σερραίων δηµοτών, η απόδοση των στρατοπέδων
στην  τοπική  κοινωνία  για  χρήσεις  πρασίνου  και  κοινωνικών  λειτουργιών  παίρνει
πλέον σάρκα και οστά. 

Επιτεύχθηκε  συµφωνία  µεταξύ  ∆ήµου  Σερρών  και  Υπουργείου  Εθνικής  Άµυνας,
σχετικά  µε  τα  στρατόπεδα  Εµ.  Παπά  –  Παπαλουκά  –  Αποθήκες  Πυροµαχικών
Λευκώνα  και  θα  περιέλθουν  οριστικά  και  αµετάκλητα  στο  ∆ήµο  Σερρών  τα  300

(τριακόσια)  στρέµµατα  από  το  σύνολο  των  345  (τριακόσια  σαράντα  πέντε)
στρεµµάτων  των  τριών  στρατοπέδων.  Η  διαδικασία  για  να  περιέλθουν  τα  300

στρέµµατα στην κυριότητα του ∆ήµου ήδη βρίσκεται σε εξέλιξη και θα συνεχισθεί
και για το έτος 2013 µέχρι την ολοκλήρωσή της. 
Ο πρώτος στόχος είναι ο καθαρισµός και η συντήρηση των στρατοπέδων, ώστε να
είναι  επισκέψιµα  στους  πολίτες,  ενώ  ο  επόµενος  στόχος  είναι  η  αξιοποίηση  των
κτιρίων των στρατοπέδων µέσω προγραµµάτων ή και ιδίων πόρων. 

16) Το κεντρικό πάρκο είναι η δέκατη έκτη προτεραιότητά µας. 
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Η  δηµοτική  αρχή  στις  21  Ιουλίου  2011  εξασφάλισε  από  το  Πράσινο  Ταµείο
2.000.000  €  για  απαλλοτριώσεις  και  αποζηµιώσεις  δικαιούχων  του  κεντρικού
πάρκου.  Για  να  αποδοθούν  τα  χρήµατα  αυτά  στους  δικαιούχους  υπάρχουν
χρονοβόρες  διαδικασίες  οι  οποίες  είναι  σε  εξέλιξη,  ενώ  για  κάποια  οικόπεδα
εκκρεµούν δικαστικές αποφάσεις που θα καθυστερήσουν ακόµη περισσότερο αυτές
τις χρονοβόρες διαδικασίες. 
Εκτός  από  την  εξασφάλιση  των  2 εκ.  € για  τις  απαλλοτριώσεις  και  αποζηµιώσεις
δικαιούχων  του κεντρικού πάρκου,  επεκτείναµε  και  εξωραΐσαµε το  σηµερινό χώρο
του κεντρικού πάρκου. 

Επεκτείναµε  το  κεντρικό  πάρκο  κατά  ένα  ακόµη  στρέµµα  µε  την  κατεδάφιση  του
κτιρίου του παιδικού σταθµού που βρίσκονταν στις παρυφές του κεντρικού πάρκου. 

Επίσης  εξωραΐσαµε το σηµερινό χώρο του κεντρικού πάρκου µε την ανακαίνιση του
θερινού θεάτρου, τη  λειτουργία  του σιντριβανιού  και  τη  λειτουργία  του δηµοτικού
αναψυκτηρίου στο θεατράκι, µε αποτέλεσµα ο χώρος να αποκτήσει ζωντάνια, διότι
άρχισε να τον επισκέπτεται πολύς κόσµος. 
Η  αξιοποίηση  του  χώρου  του  κεντρικού  πάρκου  συνεχίστηκε   και  µε  την
πεζοδρόµηση της οδού ∆ορυλαίου, η οποία χωρίζει το χώρο του πρώην κτηνιατρείου
µε τον υπόλοιπο χώρο του κεντρικού πάρκου, µε αποτέλεσµα οι δύο αυτοί χώροι να
ενοποιηθούν  και  να  αποτελέσουν  ένα  ενιαίο  µεγάλο  χώρο,  το  µεγαλύτερο  ανοιχτό
χώρο στο κέντρο της πόλης. 
Κατασκευάσαµε στο χώρο αυτό την πίστα  SKATE BOARD, µία πίστα που έχει τις
προϋποθέσεις  για  τη  διεξαγωγή  Πανελληνίων  αγώνων  και  κατακλύζεται  πλέον
καθηµερινά από παιδιά που ασχολούνται µε το άθληµα αυτό . 

Τελειώνοντας  πολύ  σύντοµα  θα  αναφερθώ  στα  έργα  που  υλοποιούνται  στην
περιφέρεια του δήµου, δηλαδή στις τοπικές και δηµοτικές κοινότητες.
Στις δηµοτικές και τοπικές κοινότητες τα έργα που υλοποιήθηκαν και υλοποιούνται,
κατά  τη  διάρκεια  αυτής  της  δηµαρχιακής  θητείας,  ανέρχονται  στο  ποσό  των
27.512.314 ευρώ.

Συγκεκριµένα:

Α. Από προγράµµατα του δήµου υλοποιούνται έργα ύψους 6.658.000 ευρώ.

Β. Από τη ∆ΕΥΑΣ υλοποιούνται έργα ύψους 20.499.811 ευρώ.

Γ. Από ΣΑΤΑ 2013 υλοποιούνται έργα ύψους 354.503 ευρώ.

Παρακάτω αναλυτικά αναφέρουµε τα έργα ανά κατηγορία.

Α.  ΕΡΓΑ  ΜΕΣΩ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ  ΤΟΥ  ∆ΗΜΟΥ  ΣΤΙΣ  ∆ΗΜΟΤΙΚΕΣ  ΚΑΙ
ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ.

1.∆ιαµόρφωση πλατείας Σκουτάρεως    167.000 ευρώ.

2.∆ιαµόρφωση πλατείας Κ.Καµήλας     197.000 ευρώ
3.Αναπλάσεις Χιονοχωρίου                  440.000 ευρώ
4.Αναπλάσεις Ορεινής                          254.000 ευρώ
5.Προγραµµα «Πράσινη Κοινότητα Ελαιώνα»   5.200.000 ευρώ   

6.Πρόγραµµα εξοικονόµησης ενέργειας για το Λύκειο Προβατά  400.000 ευρώ.

                                                                      ΣΥΝΟΛΟ 658.000 ευρώ
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Β. Εργα  ∆ΕΥΑΣ  στις δηµοτικές και τοπικές κοινότητες

1.Κεντρικός αποχετευτικός αγωγός και συλλεκτήριοι αγωγοί ακαθάρτων στην τοπική
κοινότητα Οινούσας                                  3.776.223 ευρώ
2.Αποχετευτικό έργο Σκουτάρεως-Μητρουσίου               13.000.000 ευρώ
3.Συντήρηση  δικτύων  ύδρευσης-αποχέτευσης  και  εγκαταστάσεων  Η/Μ  των
δηµοτικών και τοπικών κοινοτήτων του νέου διευρυµένου ∆ήµου Σερρών ετών 2011-

2012.                                 1.483.441 ευρώ
4.Κατασκευή  νέων  σταθµών  τηλε-ελέγχου  –τηλεχειρισµού  ύδρευσης  στη  δηµοτική
κοινότητα Μητρουσίου                                   126.075 ευρώ
5.Τοποθέτηση  παροχόµετρων  στις  γεωτρήσεις  των  τοπικών  και  δηµοτικών
κοινοτήτων                                 34.440 ευρώ
6.Βελτιώσεις δικτύων ύδρευσης-αποχέτευσης του νέου διευρυµένου ∆ήµου Σερρών
για τα έτη 2012-2013.                        612.232 ευρώ
7.Επέκταση  εγκατάστασης  επεξεργασίας  πόσιµου  ύδατος  στη  δηµοτική  κοινότητα
Μητρουσίου.                                        110.700 ευρώ
8.κατασκευή δικτύου εξωτερικού και εσωτερικού δικτύου ύδρευσης στο Χιονοχώρι
Σερρών                                                            1.356.700 ευρώ

                                                                      ΣΥΝΟΛΟ 20.499.811 ΕΥΡΏ

Γ.ΕΡΓΑ ΑΠΟ ΣΑΤΑ 2013 ΓΙΑ ΤΙΣ ∆ΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΤΟΠΙΚΕΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ
-∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΚΟΥΤΑΡΕΩΣ:

1.Ολοκλήρωση πάρκου ∆ηµοτικής Κοινότητας Σκουτάρεως 21.490,65 ευρώ
2. ∆ιαµόρφωση χώρου πλατείας  Αγ. Ελένης                                   5.228,79 ευρώ
3.Κατασκευή χαλικόδροµου από οικισµό έως την κεντρική οδό τοπικής κοινότητας
Αδελφικού                                                                      4.324,44 ευρώ
4.Τοποθέτηση  ηλεκτροφωτισµού  ΦΟΠ  στην  πλατεία  τοπικής  κοινότητας
Βαµβακούσας.                                                                      3.025,46 ευρώ
5.∆ιαµόρφωση  χώρου  στάθµευσης  στην  τοπική  κοινότητα   Κ.  Καµήλας  11.756,55

ευρώ
6.Αξιοποίηση  πλακόστρωση  πάρκου  Τσαλαπάτα  στην  τοπική  κοινότητα
Κουβουκλίου                                                                      3.658,51 ευρώ
7.Ασφαλτόστρωση  εισόδου  στον οικισµό τοπικής  κοινότητας  Κουµαριάς   4.381,99

ευρώ
8.Ασφαλτόστρωση  δρόµου  προς  το  γήπεδο  του  οικισµού  της  τοπικής  κοινότητας
Κωσταντινάτου                                  3.403,65 ευρώ
9.Ασφαλτόστρωση  εισόδου  στον  οικισµό  τοπικής  κοινότητας  Πεπονιάς    4.529,96

ευρώ

                                                                           ΣΥΝΟΛΟ  61.800 ΕΥΡΏ

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΚΑΠΕΤΑΝ ΜΗΤΡΟΥΣΙΟΥ  

1.Ασφαλτοστρώσεις  στο  ενδοκοινοτικό  οδικό  δίκτυο  δηµοτικής  κοινότητας
Μητρουσίου                            18.509,02 ευρώ
2.∆ιαµόρφωση  χώρου  κεντρικής  πλατείας  και  πλατείας  Αναγνωστοπούλου  τοπικής
κοινότητας Προβατά  11.185,30 ευρώ
3.Ασφαλτόστρωση τοπικής κοινότητας Αναγέννησης  4.339,18 ευρώ
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4.Κατασκευή  δεξαµενής  για  ρήψη  σταυρού  τοπικής  κοινότητας  Αναγέννησης
3.900 ευρώ
5.Συντήρηση  του  κοινοτικού  καταστήµατος
Α.Καµήλας(ελαιοχρωµατισµός,διαµόρφωση  του  αύλειου  χώρου  και  πλακόστρωσή
του)                                        6.208,51ευρω
6.Περίφραξη νεκροταφείου τοπικής κοινότητας Βαµβακιάς   5.825,68 ευρώ
7.Ασφαλτοστρώσεις στον οικισµό τοπικής κοινότητας Μονοκκλησιάς 3.312,31 ευρώ

                                               ΣΥΝΟΛΟ 53.280 ΕΥΡΏ

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΛΕΥΚΩΝΑ
1.Συντήρηση  και  ανακατασκευή  περίφραξης  νεκροταφείων  δηµοτικής  κοινότητας
Λευκώνα                                             12.000 ευρώ
2.Σποραδικά  επιχρίσµατα  και  χρωµατισµοί  παλαιού  δηµαρχείου  Λευκώνα
12.064,67 ευρώ
3.Ασφαλτόστρωση οδού Μακεδονίας στη δηµοτική κοινότητα Λευκώνα 8.000 ευρώ
4.Ασφαλτοστρώσεις τοπικής κοινότητας Κ. ∆έντρων  9.355,66 ευρώ
5.Συντήρηση  και  ανακατασκευή  περίφραξης  νεκροταφείων  τοπικής  κοινότητας
Κ.∆έντρων                                          11.000 ευρώ
6.Μελέτη νέων κοιµητηρίων στην τοπική κοινοτήτα Χριστός  6.079,67 ευρώ

                                                   ΣΥΝΟΛΟ                           58.500 ΕΥΡΏ

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΟΡΕΙΝΗΣ
1.Κατασκευή WC κοιµητηρίων Ορεινής      5.000 ευρώ
2.Ολοκλήρωση  κοινοτικού  καταστήµατος  Ορεινής  για  τη  συστέγαση  υπηρεσιών
14.680 ευρώ
                                             ΣΥΝΟΛΟ   19.680 ΕΥΡΩ
∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΑΝΩ ΒΡΟΝΤΟΥΣ
1.Αποκατάσταση – επέκταση εσωτερικής οδοποιίας Α. Βροντούς 8.040 ευρώ

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΣΕΡΡΩΝ
1.Βελτίωση αγροτικών δρόµων τοπικής κοινότητας Ελαιώνα   2.663 ευρώ
2.Κατασκευή  κιόσκι  στην  παιδική  χαρά  της  τοπικής  κοινότητας  Επταµύλων
3.671 ευρώ
3.∆ιαµόρφωση πλατείας  τοπικής κοινότητας Οινούσας    4.169 ευρώ
                                       ΣΥΝΟΛΟ   10.503 ΕΥΡΏ

ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΣΑΤΑ 2013      354.503 ΕΥΡΏ

Κύριε πρόεδρε, κυρίες και κύριοι σύµβουλοι, αγαπητοί µου συνδηµότες
Με  όσο  πιο  σύντοµο  τρόπο  µπορούσα,  κατέθεσα  την  δράση  της  δηµοτικής  αρχής
κατά το έτος 2012 σχετικά µε την υλοποίηση των 16 (δέκα έξι) προτεραιοτήτων για
τις  οποίες  δεσµευθήκαµε  προεκλογικά  και  είµαστε  στη  διάθεση  όλων  σας  για  να
απαντήσουµε σε ερωτήσεις, διευκρινήσεις και τοποθετήσεις σας. 
Με  την  πίστη   ότι  η  αποστολή  των  αιρετών  είναι  να  υπηρετούν  µε  τον  καλύτερο
τρόπο τους πολίτες και τον τόπο τους, θα συνεχίσουµε να διαθέτουµε όλες µας τις
δυνάµεις για να έχουν οι δηµότες µας µια καλύτερη ποιότητα ζωής. 
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    Στη συνέχεια ο λόγος δόθηκε σε δηµότες που ήταν παρόντες. 
   Μετά την τοποθέτηση των δηµοτών, τον λόγο πήραν οι επικεφαλής παρατάξεων
του ∆ηµοτικού Συµβουλίου και συγκεκριµένα οι κ.κ. Μηλίδης Θεόδωρος, Φωτιάδης
Στέφανος και Σαραντίδου Ερµοφύλη, οι οποίοι τοποθετήθηκαν επί του θέµατος και η
συζήτηση ολοκληρώθηκε µε την δευτερολογία του κ. ∆ηµάρχου.    

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο λαµβάνοντας υπόψη: 

-  το άρθρο 217 του Ν. 3463/2006 (∆.Κ.Κ.), όπως ισχύει, 
- την έκθεση πεπραγµένων της δηµ. αρχής του έτους 2012 του ∆ηµάρχου  και
- τις τοποθετήσεις των επικεφαλής παρατάξεων της µειοψηφίας του ∆ηµ. Συµβουλίου

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ

       

  Εγκρίνει τη Λογοδοσία για τα πεπραγµένα του έτους 2012 του ∆ήµου, σε ότι αφορά
την  Οικονοµική  Κατάσταση,  την  ∆ιοίκηση  του  ∆ήµου  και  την  Εφαρµογή  του
Προγράµµατος  ∆ηµοτικής  ∆ράσης,  όπως  αυτά  αναλύθηκαν  και  αναφέρονται  στο
συνηµµένο  τεύχος  µε  τίτλο  «ΛΟΓΟ∆ΟΣΙΑ  ∆ΗΜΑΡΧΟΥ  ΕΤΟΥΣ 2012»,  το  οποίο
αποτελεί αναπόσπαστο τµήµα αυτής της απόφασης.    

Αναθέτει στον κ. ∆ήµαρχο τις παραπέρα ενέργειες.

            Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.                           Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆.Σ.

     ΠΑΠΑΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ                   ΧΟΥΡΟΥΖΙ∆ΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

   

                                                                                                  ΤΑ ΜΕΛΗ

                                                                               Όπως υπογράφουν στο πρακτικό

       Σέρρες 06-11-2013

       Πιστό Αντίγραφο

Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ ΣΕΡΡΩΝ

  ΠΕΤΡΟΣ ΑΓΓΕΛΙ∆ΗΣ   

   Μ. Ε. ∆.

Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΤΟΥ ∆. Σ.           

                

ΓΑΡΥΦΑΛΛΙΑ ΠΑΓΚΑΛΟΥ
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